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General · Allgemein · Généralités
Generalidades · Generalità · ����� ���������

Boom systems · Auslegersysteme · Systèmes de �èche

Sistema de pluma · Sistemi di bracci · ������������ ������
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General · Allgemein · Généralités
Generalidades · Generalità · ����� ���������

Vehicle dimensions · Fahrzeugabmessungen · Dimensions du véhicule

Dimensiones del vehículo · Dimensioni veicolo · �������� ������
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technical data for  
on-road and off-road drivinG 

technische daten für die strassen- und Geländefahrt
caractéristiques techniques pour marche route et tout terrain   

datos técnicos para su traslado por carretera y todo terreno
dati tecnici per marcia su strada e fuori strada

����������� �������������� ��� �������� �� ������� � ����������
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On-road and off-road driving · Straßen- und Geländefahrt · Marche route et tout terrain 
Traslado por carretera y todoterreno · Marcia su strada e fuori strada
�������� �� ������� � ����������

Axle loads · Achslasten · Charges par essieu

Cargas por eje · Carichi assiali · �������� �� ���

  

< 12.0 t < 48.0 t 8 x 6 445/95 R 25 32 / 6 1 m + 15 m 9.9 t ***

< 13.0 t < 50.0 t 8 x 6 445/95 R 25 32 / 6 1 m + 15 m 11.9 t ***

< 16.5 t < 53.0 t 8 x 6 445/95 R 25 32 / 6 1 m + 15 m 15.0 t ***

max ** 53.0 t 8 x 6 445/95 R 25 32 / 6 1 m + 15 m 15.0 t ***

* Axle loads vary depending on equipment mounted. Individual calculation available on demand. · Achslasten variieren je nach Ausrüstungsumfang. Individuelle Berechnung auf Anfrage.
Las cargas por ejes pueden variar según el equipamiento. Cálculo individual sobre pedido. · Les charges par essieux peuvent varier en fonction de l'équipement monté. Calcul individuel sur demande.
I carichi degli assi variano in base all'entità dell'equipaggiamento. Calcolo individuale su richiesta. · �������� �� ��� ������� �� �������������� ������������. �������������� ������ �� �������.
** Construction site · Baustelle · Chantier de construction · Obra · Cantiere · ����������� ���
*** Incl. second winch or balancing weight · Inklusive zweite Winde oder Ausgleichsgewicht · Y compris deuxième treuil ou contrepoids d’équilibre
Incl. segundo cabrestante o peso de compensación · Incluso secondo argano o contrappeso · ������� ������ ������� ��� ����������

*

Speeds and gradeability · Geschwindigkeiten und Steigfähigkeit · Vitesses de conduite et gravissement de pente

Velocidades y pendientes superables · Velocità e pendenza · �������� � ����������������

385/95 R 25 85 km/h max. 46 km/h max. 74 %

445/95 R 25 85 km/h max. 50 km/h max. 65 %

Steering · Lenkung · Direction 

Dirección · Sterzo · ������� ����������

v < 25 km/h

25 km/h ≤ v ≤ 50 km/h

v > 50 km/h

Manual steering · Manuelle Lenkung · Direction manuelle

Dirección manual · Sterzo manuale · ������ ����������

Smallest turning circle · Kleinster Wendekreis · Rayon de braquage mini.

Mínimo radio · Raggio di sterzata minimo · ����������� ������ ��������

Diagonal steering · Hundegang · Marche en crabe

Marcha cangrejo · Sterzatura carrello · �������� �� ���������

Rear veering suppression · Heck-Ausscher-Unterdrückung

Suppression de déboîtement AR · Supresión de movimiento transversal de parte posterior

Soppressione oscillazione coda veicolo · ����������� ������ ������ ����� �����

Type



technical data for transport
technische daten für den transport

caractéristiques techniques pour le transport   
datos técnicos para el transporte

dati tecnici per il trasporto
����������� ������ ��� ���������������
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Transport · Transporte 
Trasporto · ���������������

Counterweight · Gegengewicht · Contrepoids

Contrapeso · Contrappeso · ����������  

0 t 6 t 9.9 t 11.9 t 15 t

 3.9 t - - 1 1 1

2.0 t - - - 1 1

3.1 t - - - - 1

 5.2 t - 1 1 1 1

 0.4 t - 2 2 2 2

*

*

* Can be replaced by 2nd winch · Ersetzbar durch 2. Winde · Peut être remplacé par un 2e treuil · Sustituible por 2° cabrestante · Sostituibile con 2° argano · ����������� ������ �� 2-� �������

*
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* Can be replaced by 2nd winch · Ersetzbar durch 2. Winde · Peut être remplacé par un 2e treuil · Sustituible por 2° cabrestante · Sostituibile con 2° argano · ����������� ������ �� 2-� �������

*

Transport · Transporte 
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Transport · Transporte 
Trasporto · ���������������

Jibs · Spitzen · Fléchettes

Plumines · Punte · �����
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Transport · Transporte 
Trasporto · ���������������

Hose drum for hydraulic jib · Schlauchtrommel für hydraulische Spitze · Tambour de �exible pour �échette hydraulique

Devanadera para plumín hidráulico · Aspo raccoglitubo per punta idraulica · ������� ��� ������� ������ ��� ��������������� ������

Auxiliary winch · Zusatzhubwinde · Treuil supplémentaire

Cabrestante auxiliar · Argano aggiuntivo · �������������� �������

515/
785*

280

* with rope · mit Seil · avec câble · con cable · con fune · � ������

1750 800
1

3
1
6

986 1180.5

8
6

5
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technical data for operation
technische daten für den einsatz

caractéristiques techniques pour l’utilisation   
datos técnicos para el uso

dati tecnici per l’uso
����������� ���������������� ��������������
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Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

Main boom · Hauptausleger · Flèche principale

Pluma principal · Braccio principale · ������� ������

Swing mechanism · Drehwerk · Groupe de rotation 

Mecanismo de giro · Gruppo di rotazione · ���������� ��������

Hook blocks · Unter�aschen · Mou�es

Pastecas de carga · Bozzelli · �������� ������

Winches · Hubwinden · Treuils

Cabrestantes · Argani · �������

0 – 130 m/min 16 mm / 205 m 44

0 – 130 m/min 16 mm / 205 m 44

0 – 2 min -1 0°

- 2° – 82° ~ 33 s

11.1 m – 52.1 m ~ 500 s

80* 70 9 17 850

63* 63 7 15 650

50* 47.4 5 11 475

32* 30.5 3 7 300

32 30.5 3 7 300

12.5 12.5 1 3 182

6 4.5 0 1 175

* Twin hook · Doppelhaken · Mou�e avec crochet marin · Gancho doble · Gancio doppio · ������� ����

1

2

Type
t

/
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Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

Working range · Arbeitsbereich · Rayon de travail

Zona de trabajo · Area di lavoro · ������� ����

11.1 – 52.1 m
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6.4 m

6.4 m11.1 – 52.1 m

Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

Lifting capacities · Traglasten · Charges de levage

Cargas · Portate · ����������������

11.1 m* 11.1 m 14.9 m 18.8 m 22.6 m 26.4 m 30.2 m 34.1 m 37.9 m 41.7 m 45.3 m 49.1 m 52.1 m

2.5 70.0 57.6 51.9
3.0 59.2 52.4 50.3 48.9
3.5 54.3 48.1 46.1 44.7 26.0
4.0 49.1 44.2 42.5 41.2 40.3
4.5 43.3 39.8 39.5 38.2 37.3 28.7
5.0 38.6 36.1 36.3 35.6 34.8 26.9 20.8
6.0 31.6 30.2 30.4 30.1 30.4 26.2 22.8 17.6
7.0 26.6 25.8 25.9 25.6 26.0 26.0 20.8 18.6 14.2
8.0 22.8 22.3 22.4 22.1 22.5 22.7 20.4 17.6 14.2 10.6
9.0 20.0 19.3 20.2 19.9 19.0 16.4 14.2 10.6 8.3

10.0 17.7 17.4 17.9 17.6 17.8 15.1 13.3 10.6 8.3 6.8
12.0 13.9 14.2 14.1 14.7 14.3 12.9 11.7 10.6 8.3 6.8 5.8
14.0 11.2 11.6 11.5 11.2 10.8 10.4 9.5 8.3 6.8 5.8
16.0 8.9 9.4 9.3 8.9 8.9 9.0 8.5 7.9 6.8 5.8
18.0 7.7 7.6 7.6 7.7 7.3 7.2 7.1 6.6 5.8
20.0 6.3 6.3 6.7 6.4 6.2 6.1 6.2 6.0 5.7
22.0 5.8 5.6 5.3 5.5 5.4 5.2 5.2 5.2
24.0 3.8 4.8 4.9 4.7 4.6 4.6 4.4 4.4
26.0 4.1 4.3 4.1 4.0 4.0 3.7 3.7
28.0 3.7 3.7 3.5 3.4 3.1 3.1
30.0 3.2 3.2 3.0 2.9 2.6 2.6
32.0 2.8 2.6 2.5 2.2 2.2
34.0 2.4 2.2 2.1 1.8 1.8
36.0 1.9 1.8 1.5 1.5
38.0 1.6 1.5 1.2 1.2
40.0 1.2 1.0 1.0
42.0 1.0 0.8 0.8
44.0 0.6 0.6

** ** **
** **
**

11.1 m* 11.1 m 14.9 m 18.8 m 22.6 m 26.4 m 30.2 m 34.1 m 37.9 m 41.7 m 45.3 m 49.1 m 52.1 m

2.5 70.0 57.6 51.9
3.0 59.2 52.4 50.3 48.9
3.5 54.3 48.1 46.1 44.7 26.0
4.0 47.4 43.1 42.5 41.2 40.3
4.5 41.8 38.8 38.9 38.2 37.3 28.7
5.0 37.2 35.1 35.3 35.0 34.8 26.9 20.8
6.0 30.4 29.3 29.5 29.2 29.5 26.2 22.8 17.6
7.0 25.5 24.9 25.1 24.8 25.1 25.4 20.8 18.6 14.2
8.0 21.9 21.5 22.0 21.3 22.1 21.8 20.4 17.6 14.2 10.6
9.0 19.2 18.7 19.5 18.8 18.6 16.4 14.2 10.6 8.3

10.0 16.9 17.2 17.1 16.7 16.3 15.1 13.3 10.6 8.3 6.8
12.0 12.4 12.7 13.2 13.2 12.9 12.0 11.5 10.6 8.3 6.8 5.8
14.0 10.3 10.4 10.3 9.9 9.8 9.7 9.4 8.3 6.8 5.8
16.0 8.2 8.3 8.1 8.3 8.2 7.8 7.7 7.7 6.8 5.8
18.0 6.7 6.9 7.0 6.7 6.7 6.8 6.5 6.4 5.8
20.0 5.5 5.9 5.8 5.7 5.6 5.6 5.6 5.3 5.3
22.0 5.0 4.8 5.0 4.8 4.8 4.7 4.4 4.4
24.0 3.0 4.4 4.2 4.2 4.1 3.9 3.6 3.6
26.0 3.8 3.6 3.6 3.4 3.3 3.0 3.0
28.0 3.1 3.1 2.9 2.8 2.5 2.5
30.0 2.7 2.6 2.5 2.3 2.0 2.1
32.0 2.3 2.1 1.9 1.7 1.7
34.0 1.9 1.7 1.6 1.3 1.3
36.0 1.4 1.3 1.0 1.1
38.0 1.2 1.1 0.8 0.8
40.0 0.8 0.6 0.6
42.0 0.6

* Over rear · Nach hinten · A l’arrière · Hacia atrás · Indietro · �����
** With additional lifting equipment · Mit Zusatzhubausrüstung · Avec équipement de levage supplémentaire
Con equipamiento de elevación adicional · Con attrezzaggio di sollevamento supplementare · � �������������� ��������� �������������

** ** **
** **
**

11.1 – 52.1 m
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6.4 m

6.4 m

11.1 – 52.1 m

11.1 – 52.1 m

Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

11.1 m* 11.1 m 14.9 m 18.8 m 22.6 m 26.4 m 30.2 m 34.1 m 37.9 m 41.7 m 45.3 m 49.1 m 52.1 m

2.5 70.0 57.6 51.9
3.0 59.2 52.2 50.3 48.9
3.5 50.8 46.0 45.8 44.7 26.0
4.0 44.1 40.9 41.1 40.7 40.3
4.5 38.8 36.7 36.8 36.5 36.6 28.7
5.0 34.6 33.1 33.3 32.9 33.3 26.9 20.8
6.0 28.2 27.4 27.6 27.3 26.8 25.5 22.8 17.6
7.0 23.6 23.2 23.7 22.6 22.5 20.9 20.5 18.6 14.2
8.0 19.1 19.1 19.8 19.9 18.8 18.6 17.2 15.9 14.2 10.6
9.0 16.0 16.4 16.4 15.8 14.6 13.5 12.9 10.6 8.3

10.0 13.2 14.1 14.2 13.6 12.6 12.1 11.6 10.6 8.3 6.8
12.0 9.5 10.1 10.2 10.1 10.2 9.8 9.1 8.8 8.3 6.8 5.8
14.0 7.6 7.7 8.2 8.0 7.7 7.8 7.5 7.2 6.7 5.8
16.0 5.9 6.4 6.5 6.3 6.5 6.4 6.3 5.9 5.4 5.3
18.0 5.1 5.2 5.3 5.2 5.2 5.0 4.9 4.4 4.3
20.0 4.2 4.2 4.4 4.3 4.2 4.0 3.9 3.6 3.6
22.0 3.5 3.6 3.5 3.5 3.3 3.1 2.8 2.9
24.0 1.6 3.0 2.9 2.8 2.7 2.5 2.2 2.3
26.0 2.5 2.4 2.3 2.2 2.0 1.7 1.7
28.0 2.0 1.9 1.7 1.6 1.3 1.3
30.0 1.6 1.6 1.4 1.2 1.0 1.0
32.0 1.3 1.1 0.9
34.0 1.0 0.8 0.7
36.0 0.6

** ** **
** **

11.1 m* 11.1 m 14.9 m 18.8 m 22.6 m 26.4 m 30.2 m 34.1 m 37.9 m 41.7 m 45.3 m 49.1 m 52.1 m

2.5 70.0 57.6 51.9
3.0 59.2 52.4 50.3 48.9
3.5 53.3 47.5 46.1 44.7 26.0
4.0 46.3 42.4 42.2 41.2 40.3
4.5 40.8 38.1 38.2 37.9 37.3 28.7
5.0 36.3 34.5 34.6 34.3 34.7 26.9 20.8
6.0 29.7 28.7 28.9 28.5 28.9 26.2 22.8 17.6
7.0 24.9 24.4 24.5 24.2 24.5 24.2 20.8 18.6 14.2
8.0 21.3 21.0 21.5 20.8 21.7 20.4 20.1 17.6 14.2 10.6
9.0 18.7 18.7 18.7 17.9 17.3 16.2 14.2 10.6 8.3

10.0 15.7 16.0 15.9 16.2 15.2 14.1 13.3 10.6 8.3 6.8
12.0 11.7 12.3 12.4 12.3 11.8 10.9 11.0 10.6 8.3 6.8 5.8
14.0 9.4 9.5 9.4 9.1 9.5 8.8 8.5 8.2 6.8 5.8
16.0 7.4 7.5 7.5 7.8 7.5 7.3 7.5 7.0 6.8 5.8
18.0 6.0 6.5 6.3 6.2 6.2 6.1 6.1 5.7 5.6
20.0 5.3 5.4 5.2 5.4 5.2 5.2 5.0 4.7 4.7
22.0 4.5 4.6 4.5 4.5 4.3 4.2 3.9 3.9
24.0 2.6 3.9 3.8 3.8 3.6 3.4 3.2 3.2
26.0 3.3 3.2 3.2 3.0 2.9 2.6 2.6
28.0 2.7 2.7 2.5 2.4 2.1 2.1
30.0 2.3 2.3 2.1 2.0 1.7 1.7
32.0 1.9 1.7 1.6 1.3 1.3
34.0 1.6 1.4 1.3 1.0 1.0
36.0 1.1 1.0 0.7 0.8
38.0 0.9 0.8 0.5
40.0 0.6

** ** **
** **
**

* Over rear · Nach hinten · A l’arrière · Hacia atrás · Indietro · �����
** With additional lifting equipment · Mit Zusatzhubausrüstung · Avec équipement de levage supplémentaire
Con equipamiento de elevación adicional · Con attrezzaggio di sollevamento supplementare · � �������������� ��������� �������������
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6.4 m11.1 – 52.1 m

Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

11.1 m* 11.1 m 14.9 m 18.8 m 22.6 m 26.4 m 30.2 m 34.1 m 37.9 m 41.7 m 45.3 m 49.1 m 52.1 m

2.5 66.9 57.2 51.9
3.0 55.3 49.6 49.4 48.9
3.5 47.0 43.4 43.6 43.3 26.0
4.0 40.7 38.4 38.6 38.3 35.7
4.5 35.8 34.3 34.5 33.0 30.7 27.2
5.0 31.9 30.8 31.0 28.2 27.4 24.9 20.8
6.0 25.1 25.1 24.3 22.7 21.2 20.4 18.5 16.8
7.0 18.4 18.1 18.6 18.2 17.5 16.3 14.8 13.5 12.9
8.0 14.1 13.4 14.6 15.0 14.3 13.4 13.0 12.2 11.3 10.5
9.0 11.4 12.1 12.0 11.4 11.2 10.5 10.1 8.8 8.3

10.0 9.2 9.8 9.9 10.3 9.6 9.4 9.1 8.3 7.5 6.8
12.0 6.2 6.8 7.3 7.4 7.6 7.3 7.0 6.5 6.1 5.5 5.4
14.0 4.9 5.4 5.5 5.7 5.5 5.5 5.1 4.7 4.2 4.1
16.0 3.6 4.1 4.2 4.3 4.2 4.2 4.0 3.7 3.2 3.2
18.0 3.1 3.2 3.4 3.2 3.2 3.0 2.9 2.5 2.4
20.0 2.5 2.5 2.6 2.5 2.5 2.3 2.2 1.9 1.8
22.0 1.9 2.0 1.9 1.9 1.7 1.6
24.0 1.6 1.5 1.4 1.3 1.1
26.0 1.2 1.1 1.1 0.9
28.0 0.8 0.7
30.0 0.5 0.5

** ** **
**

* Over rear · Nach hinten · A l’arrière · Hacia atrás · Indietro · �����
** With additional lifting equipment · Mit Zusatzhubausrüstung · Avec équipement de levage supplémentaire
Con equipamiento de elevación adicional · Con attrezzaggio di sollevamento supplementare · � �������������� ��������� �������������
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11.1 – 18.8 m

0°

Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

Working range · Arbeitsbereich · Rayon de travail

Zona de trabajo · Area di lavoro · ������� ����
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11.1 – 18.8 m 11.1 – 18.8 m

11.1 – 18.8 m11.1 – 18.8 m

Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

Lifting capacities · Traglasten · Charges de levage

Cargas · Portate · ����������������

11.1 m 14.7 m 18.8 m

3.0 18.6 19.1 17.4
3.5 16.9 17.3 16.2
4.0 15.4 15.9 15.1
4.5 14.1 14.6 14.2
5.0 13.0 13.5 13.3
6.0 10.9 11.6 11.9
7.0 8.6 9.3 9.8
8.0 6.9 7.6 8.1
9.0 6.3 6.8

10.0 5.3 5.7
12.0 3.7 4.2
14.0 3.1
16.0 2.3

11.1 m 14.7 m 18.8 m

3.0 18.7 19.2 17.4
3.5 17.0 17.4 16.2
4.0 15.5 15.9 15.1
4.5 14.2 14.7 14.2
5.0 12.6 13.4 13.2
6.0 9.5 10.3 10.8
7.0 7.4 8.2 8.7
8.0 5.9 6.6 7.1
9.0 5.4 5.9

10.0 4.5 4.9
12.0 3.1 3.5
14.0 2.5
16.0 1.8

11.1 m 14.7 m 18.8 m

3.0 18.7 19.2 17.4
3.5 17.0 17.5 16.2
4.0 15.5 15.8 15.1
4.5 13.4 14.0 13.5
5.0 11.5 12.3 12.1
6.0 8.7 9.4 9.9
7.0 6.7 7.4 7.9
8.0 5.3 6.0 6.4
9.0 4.8 5.3

10.0 4.0 4.4
12.0 2.7 3.1
14.0 2.2
16.0 1.5

11.1 m 14.7 m 18.8 m

3.0 18.5 17.6 16.6
3.5 15.7 15.2 14.4
4.0 13.2 13.2 12.7
4.5 11.1 11.6 11.3
5.0 9.4 10.2 10.1
6.0 6.9 7.7 8.2
7.0 5.2 6.0 6.4
8.0 4.0 4.7 5.2
9.0 3.7 4.2

10.0 3.0 3.4
12.0 1.8 2.3
14.0 1.5
16.0 0.9

11.1 – 18.8 m

11.1 m 14.7 m 18.8 m

3.0 13.2 12.7 12.1
3.5 11.0 10.8 10.4
4.0 9.1 9.3 9.0
4.5 7.4 8.1 7.9
5.0 6.1 6.9 7.0
6.0 4.3 5.0 5.5
7.0 3.0 3.7 4.2
8.0 2.0 2.8 3.2
9.0 2.0 2.5

10.0 1.4 1.9
12.0 0.6 1.0
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6.4 m11.1 – 52.1 m 1.6 m

Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

Working range · Arbeitsbereich · Rayon de travail

Zona de trabajo · Area di lavoro · ������� ����



 ATF 70G-4 (Main b��m 52.1 m)  | 25

6.4 m11.1 – 52.1 m 1.6 m

Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

Lifting capacities · Traglasten · Charges de levage

Cargas · Portate · ����������������

11.1 m + 1.6 m 22.6 m + 1.6 m 30.2 m + 1.6 m 37.9 m + 1.6 m 45.3 m + 1.6 m 52.1 m + 1.6 m

20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60°

3.0 26.2 26.2
3.5 26.2 26.2 26.2
4.0 26.2 26.2 26.2
4.5 26.2 26.2 26.2
5.0 26.2 26.2 25.3 18.1
6.0 26.2 26.2 23.3 17.0
7.0 26.2 26.2 26.2 21.5 15.9 11.4
8.0 23.0 23.1 23.3 20.7 20.1 14.8 10.8 7.4
9.0 20.1 20.2 20.3 19.3 18.7 13.8 10.2 7.4

10.0 16.1 17.2 17.6 16.9 17.0 12.9 9.6 7.4 5.3
12.0 12.7 12.8 11.6 11.5 8.7 6.7 5.3
14.0 9.5 9.6 9.7 10.0 10.1 8.0 7.9 6.2 5.0
16.0 7.3 7.5 7.5 7.8 7.9 7.3 7.3 5.7 4.7
18.0 5.7 5.8 5.8 6.1 6.2 6.6 6.7 5.3 5.2 4.4
20.0 4.5 4.5 4.6 4.9 4.9 4.9 5.3 5.4 4.9 4.9 4.1
22.0 2.4 3.5 3.3 3.9 3.9 3.9 4.3 4.3 4.6 4.5 3.7 3.8
24.0 3.1 3.1 3.1 3.5 3.5 3.9 4.0 3.5 3.5
26.0 2.4 2.4 2.4 2.8 2.8 2.8 3.3 3.3 3.3 3.2
28.0 1.9 1.8 1.9 2.3 2.3 2.3 2.7 2.7 3.0 2.9
30.0 1.8 1.8 1.8 2.2 2.2 2.5 2.4
32.0 1.4 1.4 1.4 1.8 1.8 1.8 2.1 2.0
34.0 1.0 1.0 1.0 1.4 1.4 1.5 1.7 1.7
36.0 0.7 0.7 0.7 1.1 1.1 1.1 1.4 1.3
38.0 0.8 0.8 0.8 1.1 1.0
40.0 0.8 0.8

6.4 m11.1 – 52.1 m 1.6 m

11.1 m + 1.6 m 22.6 m + 1.6 m 30.2 m + 1.6 m 37.9 m + 1.6 m 45.3 m + 1.6 m 52.1 m + 1.6 m

20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60°

3.0 26.2 26.2
3.5 26.2 26.2 26.2
4.0 26.2 26.2 26.2
4.5 26.2 26.2 26.2
5.0 26.2 26.2 25.3 18.1
6.0 26.2 26.2 23.3 17.0
7.0 25.7 25.9 26.1 21.5 15.9 11.4
8.0 22.1 22.3 22.4 20.7 20.1 14.8 10.8 7.4
9.0 19.3 19.4 19.5 17.8 18.1 13.8 10.2 7.4

10.0 16.1 16.9 17.0 15.4 15.6 12.9 9.6 7.4 5.3
12.0 11.3 11.4 11.2 11.3 8.7 6.7 5.3
14.0 8.2 8.3 8.4 8.7 8.8 8.0 7.9 6.2 5.0
16.0 6.2 6.3 6.3 6.6 6.7 7.0 7.1 5.7 4.7
18.0 4.7 4.8 4.8 5.1 5.2 5.6 5.6 5.3 5.2 4.4
20.0 3.6 3.6 3.7 4.0 4.0 4.0 4.4 4.5 4.9 4.9 4.1
22.0 2.4 2.8 2.8 3.1 3.1 3.1 3.5 3.5 4.0 4.0 3.7 3.8
24.0 2.3 2.3 2.3 2.8 2.8 3.2 3.3 3.5 3.5
26.0 1.8 1.7 1.7 2.2 2.2 2.2 2.6 2.6 2.9 2.9
28.0 1.3 1.2 1.2 1.7 1.7 1.7 2.1 2.1 2.4 2.3
30.0 1.2 1.2 1.2 1.6 1.7 1.9 1.9
32.0 0.9 0.8 0.8 1.3 1.3 1.3 1.5 1.5
34.0 0.5 0.5 0.5 0.9 0.9 1.0 1.2 1.2
36.0 0.7 0.6 0.7 0.9 0.9
38.0 0.6
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6.4 m11.1 – 52.1 m 1.6 m

Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

11.1 m + 1.6 m 22.6 m + 1.6 m 30.2 m + 1.6 m 37.9 m + 1.6 m 45.3 m + 1.6 m 52.1 m + 1.6 m

20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60°

3.0 26.2 26.2
3.5 26.2 26.2 26.2
4.0 26.2 26.2 26.2
4.5 26.2 26.2 26.2
5.0 26.2 26.2 25.3 18.1
6.0 26.2 26.2 23.3 17.0
7.0 25.1 25.3 25.4 21.5 15.9 11.4
8.0 21.5 21.7 21.8 19.4 19.7 14.8 10.8 7.4
9.0 18.6 18.8 18.9 16.5 16.7 13.8 10.2 7.4

10.0 15.6 15.7 15.8 14.2 14.4 12.9 9.6 7.4 5.3
12.0 10.2 10.3 10.1 10.3 8.7 6.7 5.3
14.0 7.3 7.4 7.5 7.8 7.9 7.8 7.9 6.2 5.0
16.0 5.4 5.5 5.6 5.9 5.9 6.3 6.4 5.7 4.7
18.0 4.0 4.1 4.1 4.4 4.5 4.9 5.0 5.3 5.2 4.4
20.0 3.0 3.1 3.1 3.4 3.4 3.4 3.8 3.9 4.3 4.4 4.1
22.0 2.2 2.2 2.2 2.5 2.5 2.6 3.0 3.0 3.4 3.5 3.7 3.7
24.0 1.9 1.9 1.9 2.3 2.3 2.7 2.8 3.0 3.0
26.0 1.3 1.3 1.3 1.7 1.7 1.7 2.2 2.2 2.5 2.4
28.0 0.9 0.8 0.8 1.3 1.3 1.3 1.7 1.7 2.0 1.9
30.0 0.9 0.9 0.9 1.3 1.3 1.5 1.5
32.0 0.5 0.5 0.5 0.9 1.0 1.2 1.2
34.0 0.6 0.6 0.9 0.8

6.4 m11.1 – 52.1 m 1.6 m

11.1 m + 1.6 m 22.6 m + 1.6 m 30.2 m + 1.6 m 37.9 m + 1.6 m 45.3 m + 1.6 m 52.1 m + 1.6 m

20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60°

3.0 26.2 26.2
3.5 26.2 26.2 26.2
4.0 26.2 26.2 26.2
4.5 26.2 26.2 26.2
5.0 26.2 26.2 25.3 18.1
6.0 26.2 26.2 23.3 17.0
7.0 23.8 24.0 24.2 20.3 15.9 11.4
8.0 19.6 19.8 20.0 16.4 16.7 14.8 10.8 7.4
9.0 15.9 16.1 16.2 13.6 13.8 13.0 10.2 7.4

10.0 13.1 13.2 13.3 11.5 11.7 11.0 9.6 7.4 5.3
12.0 8.0 8.1 8.0 8.2 8.1 6.7 5.3
14.0 5.5 5.6 5.7 6.0 6.1 6.1 6.3 6.2 5.0
16.0 3.9 4.0 4.1 4.4 4.4 4.8 4.9 5.1 4.7
18.0 2.7 2.8 2.9 3.2 3.2 3.6 3.7 4.0 4.1 4.1
20.0 1.9 1.9 1.9 2.2 2.2 2.3 2.7 2.7 3.2 3.2 3.3
22.0 1.2 1.2 1.2 1.5 1.5 1.6 2.0 2.0 2.4 2.5 2.7 2.7
24.0 1.0 0.9 1.0 1.4 1.4 1.8 1.9 2.1 2.1
26.0 0.5 0.5 0.5 0.9 0.9 1.3 1.4 1.6 1.6
28.0 0.9 1.0 1.2 1.2

6.4 m11.1 – 52.1 m 1.6 m

11.1 m + 1.6 m 22.6 m + 1.6 m 30.2 m + 1.6 m 37.9 m + 1.6 m 45.3 m + 1.6 m 52.1 m + 1.6 m

20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60° 20° 40° 60°

3.0 26.2 26.2
3.5 26.2 26.2 26.2
4.0 26.2 26.2 26.2
4.5 26.2 26.2 26.2
5.0 26.2 26.2 24.7 18.1
6.0 25.5 25.8 18.4 16.4
7.0 18.7 19.0 19.3 14.2 13.0 11.4
8.0 14.0 14.2 14.4 11.0 11.3 10.5 10.0 7.4
9.0 10.9 11.1 11.2 8.9 9.2 8.6 8.4 7.4

10.0 8.8 8.9 8.9 7.3 7.5 7.2 7.0 7.0 5.3
12.0 4.7 4.8 4.8 5.0 5.1 5.2 5.1
14.0 2.8 2.9 3.0 3.3 3.4 3.5 3.7 3.9 3.9
16.0 1.6 1.7 1.8 2.1 2.2 2.5 2.6 2.9 3.0
18.0 0.8 0.8 0.9 1.2 1.2 1.7 1.7 2.1 2.2
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6.4 m11.1 – 52.1 m 9/16 m

Hydro

9/16 m

Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

Working range · Arbeitsbereich · Rayon de travail

Zona de trabajo · Area di lavoro · ������� ����
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6.4 m11.1 – 52.1 m 1 + 8 m

Hydro

1 + 8 m

Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

Lifting capacities · Traglasten · Charges de levage

Cargas · Portate · ����������������

11.1 m + 1.0 m + 8.0 m 30.2 m + 1.0 m + 8.0 m 41.7 m + 1.0 m + 8.0 m 45.3 m + 1.0 m + 8.0 m 49.1 m + 1.0 m + 8.0 m 52.1 m + 1.0 m + 8.0 m

0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40°

2.5 10.5
3.0 10.5
3.5 10.5
4.0 10.5 10.5
4.5 10.5 10.5 10.3
5.0 10.5 10.5 10.3
6.0 10.5 10.5 10.3
7.0 10.5 10.3 8.9 10.3
8.0 10.5 9.7 8.5 10.3 8.8 5.7 4.2
9.0 10.5 9.3 8.2 10.3 8.8 5.7 4.2 3.5

10.0 10.5 8.8 8.0 10.3 8.8 5.7 4.2 3.5 2.4
12.0 9.4 8.2 7.6 10.3 8.8 7.8 5.7 5.7 4.2 4.2 3.5 3.5 2.4
14.0 8.5 7.7 7.4 9.2 8.6 7.5 5.7 5.6 5.4 4.2 4.2 4.2 3.5 3.5 2.4 2.4
16.0 7.8 7.4 8.4 8.2 7.3 5.4 5.2 5.0 4.2 4.2 4.1 3.5 3.5 3.4 2.4 2.4 2.4
18.0 7.0 7.5 7.1 5.0 4.8 4.7 4.2 4.1 3.9 3.5 3.5 3.3 2.4 2.4 2.4
20.0 5.7 6.1 6.5 4.6 4.5 4.4 4.1 3.9 3.7 3.5 3.3 3.1 2.4 2.4 2.4
22.0 4.6 5.0 5.3 4.3 4.2 4.1 3.8 3.7 3.5 3.4 3.1 3.0 2.4 2.4 2.4
24.0 3.8 4.1 4.4 3.9 3.9 3.9 3.5 3.5 3.4 3.2 3.0 2.8 2.4 2.4 2.4
26.0 3.1 3.4 3.6 3.2 3.5 3.6 3.3 3.2 3.2 3.0 2.8 2.7 2.4 2.4 2.4
28.0 2.6 2.8 2.9 2.6 2.9 3.1 2.9 3.0 3.0 2.8 2.7 2.6 2.4 2.4 2.4
30.0 2.1 2.3 2.4 2.2 2.4 2.6 2.4 2.6 2.8 2.5 2.6 2.5 2.4 2.4 2.3
32.0 1.7 1.8 1.7 2.0 2.1 2.0 2.2 2.3 2.1 2.3 2.4 2.1 2.2 2.2
34.0 1.3 1.4 1.4 1.6 1.7 1.6 1.8 1.9 1.7 1.9 2.1 1.7 1.9 2.0
36.0 1.0 1.1 1.2 1.3 1.3 1.4 1.6 1.4 1.6 1.7 1.4 1.6 1.7
38.0 0.8 0.9 1.0 1.0 1.1 1.2 1.1 1.3 1.4 1.1 1.3 1.4
40.0 0.7 0.7 0.7 0.9 0.9 0.9 1.0 1.1 0.8 1.0 1.1
42.0 0.6 0.7 0.8 0.8 0.7 0.8
44.0 0.6

*
*
*
* *
* **
* **
* **
* ***
* **
* **
* *
* *

*

* With additional lifting equipment · Mit Zusatzhubausrüstung · Avec équipement de levage supplémentaire
Con equipamiento de elevación adicional · Con attrezzaggio di sollevamento supplementare · � �������������� ��������� �������������

6.4 m11.1 – 52.1 m 1 + 8 m

Hydro

1 + 8 m

11.1 m + 1.0 m + 8.0 m 30.2 m + 1.0 m + 8.0 m 41.7 m + 1.0 m + 8.0 m 45.3 m + 1.0 m + 8.0 m 49.1 m + 1.0 m + 8.0 m 52.1 m + 1.0 m + 8.0 m

0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40°

2.5 10.5
3.0 10.5
3.5 10.5
4.0 10.5 10.5
4.5 10.5 10.5 10.3
5.0 10.5 10.5 10.3
6.0 10.5 10.5 10.3
7.0 10.5 10.3 8.9 10.3
8.0 10.5 9.7 8.5 10.3 8.8 5.7 4.2
9.0 10.5 9.3 8.2 10.3 8.8 5.7 4.2 3.5

10.0 10.5 8.8 8.0 10.3 8.8 5.7 4.2 3.5 2.4
12.0 9.4 8.2 7.6 10.3 8.8 7.8 5.7 5.7 4.2 4.2 3.5 3.5 2.4
14.0 8.5 7.7 7.4 9.2 8.6 7.5 5.7 5.6 5.4 4.2 4.2 4.2 3.5 3.5 2.4 2.4
16.0 7.8 7.4 7.5 8.1 7.3 5.4 5.2 5.0 4.2 4.2 4.1 3.5 3.5 3.4 2.4 2.4 2.4
18.0 5.9 6.5 6.9 5.0 4.8 4.7 4.2 4.1 3.9 3.5 3.5 3.3 2.4 2.4 2.4
20.0 4.8 5.2 5.6 4.6 4.5 4.4 4.1 3.9 3.7 3.5 3.3 3.1 2.4 2.4 2.4
22.0 3.8 4.2 4.5 3.9 4.2 4.1 3.8 3.7 3.5 3.4 3.1 3.0 2.4 2.4 2.4
24.0 3.1 3.4 3.6 3.2 3.5 3.8 3.4 3.5 3.4 3.2 3.0 2.8 2.4 2.4 2.4
26.0 2.5 2.7 2.9 2.5 2.9 3.1 2.8 3.1 3.2 2.9 2.8 2.7 2.4 2.4 2.4
28.0 2.0 2.2 2.3 2.0 2.3 2.5 2.3 2.6 2.8 2.4 2.7 2.6 2.4 2.4 2.4
30.0 1.5 1.7 1.8 1.6 1.8 2.0 1.8 2.1 2.3 2.0 2.2 2.4 1.9 2.2 2.3
32.0 1.2 1.3 1.2 1.4 1.6 1.4 1.7 1.8 1.6 1.8 2.0 1.5 1.8 2.0
34.0 0.8 0.9 0.9 1.1 1.2 1.1 1.3 1.4 1.2 1.4 1.6 1.2 1.4 1.6
36.0 0.6 0.6 0.8 0.9 0.8 1.0 1.1 0.9 1.1 1.2 0.9 1.1 1.2
38.0 0.5 0.6 0.5 0.7 0.8 0.7 0.8 0.9 0.7 0.8 0.9
40.0 0.5 0.5 0.6 0.7 0.6 0.7

*
*
*
* *
* **
* **
* **
* ***
* **
* **
* *
* *

*
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6.4 m11.1 – 52.1 m 1 + 8 m

Hydro

1 + 8 m

Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

11.1 m + 1.0 m + 8.0 m 30.2 m + 1.0 m + 8.0 m 41.7 m + 1.0 m + 8.0 m 45.3 m + 1.0 m + 8.0 m 49.1 m + 1.0 m + 8.0 m 52.1 m + 1.0 m + 8.0 m

0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40°

2.5 10.5
3.0 10.5
3.5 10.5
4.0 10.5 10.5
4.5 10.5 10.5 10.3
5.0 10.5 10.5 10.3
6.0 10.5 10.5 10.3
7.0 10.5 10.3 8.9 10.3
8.0 10.5 9.7 8.5 10.3 8.8 5.7 4.2
9.0 10.5 9.3 8.2 10.3 8.8 5.7 4.2 3.5

10.0 10.5 8.8 8.0 10.3 8.8 5.7 4.2 3.5 2.4
12.0 9.4 8.2 7.6 10.3 8.8 7.8 5.7 5.7 4.2 4.2 3.5 3.5 2.4
14.0 8.5 7.7 7.4 8.3 8.6 7.5 5.7 5.6 5.4 4.2 4.2 4.2 3.5 3.5 2.4 2.4
16.0 7.8 7.4 6.7 7.3 7.3 5.4 5.2 5.0 4.2 4.2 4.1 3.5 3.5 3.4 2.4 2.4 2.4
18.0 5.3 5.8 6.2 5.0 4.8 4.7 4.2 4.1 3.9 3.5 3.5 3.3 2.4 2.4 2.4
20.0 4.2 4.6 5.0 4.2 4.5 4.4 4.1 3.9 3.7 3.5 3.3 3.1 2.4 2.4 2.4
22.0 3.3 3.7 4.0 3.4 3.8 4.1 3.6 3.7 3.5 3.4 3.1 3.0 2.4 2.4 2.4
24.0 2.6 2.9 3.2 2.7 3.1 3.3 2.9 3.3 3.4 3.1 3.0 2.8 2.4 2.4 2.4
26.0 2.0 2.3 2.5 2.1 2.4 2.7 2.4 2.7 2.9 2.5 2.8 2.7 2.4 2.4 2.4
28.0 1.6 1.8 1.9 1.6 1.9 2.1 1.9 2.2 2.4 2.0 2.3 2.5 2.0 2.3 2.4
30.0 1.2 1.3 1.4 1.2 1.5 1.7 1.4 1.7 1.9 1.6 1.8 2.0 1.6 1.8 2.0
32.0 0.8 1.0 0.9 1.1 1.2 1.1 1.3 1.5 1.2 1.5 1.6 1.2 1.4 1.6
34.0 0.5 0.6 0.6 0.8 0.9 0.8 1.0 1.1 0.9 1.1 1.3 0.9 1.1 1.3
36.0 0.6 0.7 0.8 0.6 0.8 0.9 0.8 0.9
38.0 0.7 0.7

*
*
*
* *
* **
* **
* **
* ***
* **
* **
* *
* *

* With additional lifting equipment · Mit Zusatzhubausrüstung · Avec équipement de levage supplémentaire
Con equipamiento de elevación adicional · Con attrezzaggio di sollevamento supplementare · � �������������� ��������� �������������

6.4 m11.1 – 52.1 m 1 + 8 m

Hydro

1 + 8 m

11.1 m + 1.0 m + 8.0 m 30.2 m + 1.0 m + 8.0 m 41.7 m + 1.0 m + 8.0 m 45.3 m + 1.0 m + 8.0 m 49.1 m + 1.0 m + 8.0 m 52.1 m + 1.0 m + 8.0 m

0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40°

2.5 10.5
3.0 10.5
3.5 10.5
4.0 10.5 10.5
4.5 10.5 10.5 10.3
5.0 10.5 10.5 10.3
6.0 10.5 10.5 10.3
7.0 10.5 10.3 8.9 10.3
8.0 10.5 9.7 8.5 10.3 8.8 5.7 4.2
9.0 10.5 9.3 8.2 10.3 8.8 5.7 4.2 3.5

10.0 10.5 8.8 8.0 10.3 8.8 5.7 4.2 3.5 2.4
12.0 9.4 8.2 7.6 8.5 8.8 7.8 5.7 5.7 4.2 4.2 3.5 3.5 2.4
14.0 8.5 7.7 7.4 6.6 7.3 7.5 5.7 5.6 5.4 4.2 4.2 4.2 3.5 3.5 2.4 2.4
16.0 6.7 6.9 5.2 5.9 6.4 4.8 5.2 5.0 4.2 4.2 4.1 3.5 3.5 3.4 2.4 2.4 2.4
18.0 4.0 4.5 4.9 3.8 4.4 4.7 4.0 4.1 3.9 3.5 3.5 3.3 2.4 2.4 2.4
20.0 3.0 3.5 3.8 3.1 3.5 3.9 3.2 3.6 3.7 3.3 3.3 3.1 2.4 2.4 2.4
22.0 2.3 2.7 3.0 2.4 2.8 3.1 2.6 3.0 3.3 2.6 3.0 3.0 2.4 2.4 2.4
24.0 1.7 2.0 2.2 1.8 2.1 2.4 2.0 2.4 2.7 2.1 2.5 2.7 2.0 2.4 2.4
26.0 1.2 1.5 1.7 1.3 1.6 1.8 1.5 1.8 2.1 1.7 2.0 2.2 1.6 1.9 2.2
28.0 0.8 1.0 1.2 0.9 1.2 1.4 1.1 1.4 1.6 1.2 1.5 1.7 1.2 1.5 1.7
30.0 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 0.7 1.0 1.2 0.9 1.1 1.3 1.1 1.3
32.0 0.8 0.8 1.0 1.0

*
*
*
* *
* **
* **
* **
* ***
* **
* **
* *
*
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Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

* With additional lifting equipment · Mit Zusatzhubausrüstung · Avec équipement de levage supplémentaire
Con equipamiento de elevación adicional · Con attrezzaggio di sollevamento supplementare · � �������������� ��������� �������������

6.4 m11.1 – 52.1 m 1 + 8 m

Hydro

1 + 8 m

11.1 m + 1.0 m + 8.0 m 30.2 m + 1.0 m + 8.0 m 41.7 m + 1.0 m + 8.0 m 45.3 m + 1.0 m + 8.0 m 49.1 m + 1.0 m + 8.0 m 52.1 m + 1.0 m + 8.0 m

0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40°

2.5 10.5
3.0 10.5
3.5 10.5
4.0 10.5 10.5
4.5 10.5 10.5 10.3
5.0 10.5 10.5 10.3
6.0 10.5 10.5 10.3
7.0 10.5 10.3 8.9 10.3
8.0 10.5 9.7 8.5 10.3 8.8 5.7 4.2
9.0 10.5 9.3 8.2 8.8 8.8 5.7 4.2 3.5

10.0 10.5 8.8 8.0 7.4 8.5 5.7 4.2 3.5 2.4
12.0 7.7 8.2 7.6 5.4 6.3 7.1 4.9 5.7 4.2 4.2 3.5 3.5 2.4
14.0 5.7 6.1 6.4 4.0 4.7 5.4 3.6 4.3 4.9 3.7 4.2 4.2 3.5 3.5 2.4 2.4
16.0 4.4 4.6 3.0 3.6 4.1 2.7 3.3 3.8 2.8 3.4 3.9 2.9 3.4 3.4 2.4 2.4 2.4
18.0 2.0 2.6 3.0 1.9 2.4 2.9 2.1 2.6 3.0 2.2 2.6 3.1 2.1 2.4 2.4
20.0 1.3 1.8 2.1 1.3 1.8 2.1 1.5 1.9 2.3 1.6 2.0 2.4 1.5 1.9 2.3
22.0 0.7 1.1 1.4 1.2 1.5 1.4 1.7 1.5 1.8 1.4 1.7
24.0 0.8 1.2 1.3 1.2

*
*
*
* *
* * *
* * *
* * *
* * **
* * *
* *
*

6.4 m11.1 – 52.1 m 1 + 15 m

Hydro

1 + 15 m

11.1 m + 1.0 m + 15.0 m 30.2 m + 1.0 m + 15.0 m 41.7 m + 1.0 m + 15.0 m 45.3 m + 1.0 m + 15.0 m 49.1 m + 1.0 m + 15.0 m 52.1 m + 1.0 m + 15.0 m

0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40°

2.5 7.9
3.0 7.9
3.5 7.9
4.0 7.9
4.5 7.9
5.0 7.9
6.0 7.9 5.2
7.0 7.4 5.2
8.0 7.0 5.6 5.2
9.0 6.5 5.3 5.2 3.2 2.8

10.0 6.1 5.0 5.2 3.2 2.8 2.4
12.0 5.5 4.6 4.0 5.2 4.8 3.2 2.8 2.4 1.7
14.0 4.9 4.2 3.8 5.2 4.5 3.2 2.8 2.4 1.7
16.0 4.5 3.9 3.5 5.2 4.3 3.7 3.2 3.2 2.8 2.8 2.4 1.7
18.0 4.1 3.6 3.4 5.2 4.1 3.5 3.2 3.2 2.8 2.8 2.4 2.4 1.7 1.7
20.0 3.8 3.4 3.2 4.9 3.9 3.4 3.2 3.2 3.2 2.8 2.8 2.6 2.4 2.4 1.7 1.7
22.0 3.5 3.3 3.2 4.6 3.7 3.3 3.2 3.2 3.2 2.8 2.8 2.5 2.4 2.4 2.2 1.7 1.7 1.7
24.0 3.3 3.2 4.2 3.6 3.2 3.2 3.2 3.1 2.8 2.6 2.4 2.4 2.2 2.1 1.7 1.7 1.7
26.0 3.6 3.5 3.1 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.3 2.4 2.1 2.0 1.7 1.7 1.7
28.0 3.0 3.3 3.0 2.9 2.9 2.8 2.7 2.4 2.2 2.3 2.0 1.9 1.7 1.7 1.7
30.0 2.5 2.9 3.0 2.4 2.7 2.6 2.5 2.3 2.2 2.2 1.9 1.8 1.7 1.7 1.7
32.0 2.1 2.4 2.7 2.0 2.5 2.5 2.1 2.2 2.1 2.1 1.9 1.8 1.7 1.7 1.6
34.0 1.7 2.0 2.3 1.6 2.0 2.3 1.7 2.1 2.0 1.8 1.8 1.7 1.7 1.7 1.6
36.0 1.4 1.6 1.8 1.3 1.7 1.9 1.4 1.8 2.0 1.5 1.7 1.6 1.5 1.6 1.5
38.0 1.1 1.3 1.4 1.0 1.4 1.6 1.1 1.5 1.7 1.2 1.6 1.6 1.2 1.5 1.5
40.0 0.8 1.0 0.8 1.1 1.3 0.9 1.2 1.4 1.0 1.3 1.5 0.9 1.2 1.4
42.0 0.6 0.7 0.5 0.8 1.0 0.6 0.9 1.1 0.7 1.0 1.2 0.7 1.0 1.2
44.0 0.7 0.8 0.8 0.9 0.8 0.9
46.0 0.7 0.7
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6.4 m11.1 – 52.1 m 1 + 15 m

Hydro

1 + 15 m

Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

6.4 m11.1 – 52.1 m 1 + 15 m

Hydro

1 + 15 m

11.1 m + 1.0 m + 15.0 m 30.2 m + 1.0 m + 15.0 m 41.7 m + 1.0 m + 15.0 m 45.3 m + 1.0 m + 15.0 m 49.1 m + 1.0 m + 15.0 m 52.1 m + 1.0 m + 15.0 m

0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40°

2.5 7.9
3.0 7.9
3.5 7.9
4.0 7.9
4.5 7.9
5.0 7.9
6.0 7.9 5.2
7.0 7.4 5.2
8.0 7.0 5.6 5.2
9.0 6.5 5.3 5.2 3.2 2.8

10.0 6.1 5.0 5.2 3.2 2.8 2.4
12.0 5.5 4.6 4.0 5.2 4.8 3.2 2.8 2.4 1.7
14.0 4.9 4.2 3.8 5.2 4.5 3.2 2.8 2.4 1.7
16.0 4.5 3.9 3.5 5.2 4.3 3.7 3.2 3.2 2.8 2.8 2.4 1.7
18.0 4.1 3.6 3.4 5.2 4.1 3.5 3.2 3.2 2.8 2.8 2.4 2.4 1.7 1.7
20.0 3.8 3.4 3.2 4.9 3.9 3.4 3.2 3.2 3.2 2.8 2.8 2.6 2.4 2.4 1.7 1.7
22.0 3.5 3.3 3.2 4.3 3.7 3.3 3.2 3.2 3.2 2.8 2.8 2.5 2.4 2.4 2.2 1.7 1.7 1.7
24.0 3.3 3.2 3.5 3.6 3.2 3.2 3.2 3.1 2.8 2.6 2.4 2.4 2.2 2.1 1.7 1.7 1.7
26.0 2.9 3.4 3.1 2.9 3.0 2.9 2.8 2.5 2.3 2.4 2.1 2.0 1.7 1.7 1.7
28.0 2.4 2.8 3.0 2.3 2.9 2.8 2.4 2.4 2.2 2.3 2.0 1.9 1.7 1.7 1.7
30.0 1.9 2.3 2.7 1.9 2.4 2.6 2.0 2.3 2.2 2.1 1.9 1.8 1.7 1.7 1.7
32.0 1.5 1.9 2.2 1.5 1.9 2.3 1.6 2.0 2.1 1.7 1.9 1.8 1.6 1.7 1.6
34.0 1.2 1.5 1.8 1.2 1.6 1.9 1.3 1.7 2.0 1.3 1.8 1.7 1.3 1.7 1.6
36.0 0.9 1.2 1.4 0.9 1.2 1.5 1.0 1.3 1.6 1.0 1.4 1.6 1.0 1.4 1.5
38.0 0.7 0.9 1.0 0.6 0.9 1.1 0.7 1.0 1.3 0.8 1.1 1.4 0.7 1.1 1.4
40.0 0.6 0.7 0.8 0.8 1.0 0.9 1.1 0.8 1.1
42.0 0.6 0.7 0.6 0.8 0.8

11.1 m + 1.0 m + 15.0 m 30.2 m + 1.0 m + 15.0 m 41.7 m + 1.0 m + 15.0 m 45.3 m + 1.0 m + 15.0 m 49.1 m + 1.0 m + 15.0 m 52.1 m + 1.0 m + 15.0 m

0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40°

2.5 7.9
3.0 7.9
3.5 7.9
4.0 7.9
4.5 7.9
5.0 7.9
6.0 7.9 5.2
7.0 7.4 5.2
8.0 7.0 5.6 5.2
9.0 6.5 5.3 5.2 3.2 2.8

10.0 6.1 5.0 5.2 3.2 2.8 2.4
12.0 5.5 4.6 4.0 5.2 4.8 3.2 2.8 2.4 1.7
14.0 4.9 4.2 3.8 5.2 4.5 3.2 2.8 2.4 1.7
16.0 4.5 3.9 3.5 5.2 4.3 3.7 3.2 3.2 2.8 2.8 2.4 1.7
18.0 4.1 3.6 3.4 5.2 4.1 3.5 3.2 3.2 2.8 2.8 2.4 2.4 1.7 1.7
20.0 3.8 3.4 3.2 4.6 3.9 3.4 3.2 3.2 3.2 2.8 2.8 2.6 2.4 2.4 1.7 1.7
22.0 3.5 3.3 3.2 3.8 3.7 3.3 3.2 3.2 3.2 2.8 2.8 2.5 2.4 2.4 2.2 1.7 1.7 1.7
24.0 3.3 3.2 3.0 3.6 3.2 3.0 3.2 3.1 2.8 2.6 2.4 2.4 2.2 2.1 1.7 1.7 1.7
26.0 2.5 3.0 3.1 2.4 3.0 2.9 2.5 2.5 2.3 2.4 2.1 2.0 1.7 1.7 1.7
28.0 2.0 2.4 2.9 1.9 2.5 2.8 2.0 2.4 2.2 2.1 2.0 1.9 1.7 1.7 1.7
30.0 1.5 2.0 2.3 1.5 2.0 2.4 1.6 2.1 2.2 1.7 1.9 1.8 1.7 1.7 1.7
32.0 1.2 1.6 1.9 1.2 1.6 1.9 1.3 1.7 2.0 1.3 1.8 1.8 1.3 1.7 1.6
34.0 0.9 1.2 1.5 0.8 1.2 1.5 0.9 1.3 1.6 1.0 1.4 1.7 1.0 1.4 1.6
36.0 0.6 0.9 1.1 0.9 1.2 0.7 1.0 1.3 0.8 1.1 1.4 1.1 1.4
38.0 0.6 0.7 0.6 0.9 0.7 1.0 0.8 1.1 0.8 1.1
40.0 0.7 0.8 0.8
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Operation · Einsatz · Utilisation
Uso · ������������ 

6.4 m11.1 – 52.1 m 1 + 15 m

Hydro

1 + 15 m

6.4 m11.1 – 52.1 m 1 + 15 m

Hydro

1 + 15 m

11.1 m + 1.0 m + 15.0 m 30.2 m + 1.0 m + 15.0 m 41.7 m + 1.0 m + 15.0 m 45.3 m + 1.0 m + 15.0 m 49.1 m + 1.0 m + 15.0 m 52.1 m + 1.0 m + 15.0 m

0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40°

2.5 7.9
3.0 7.9
3.5 7.9
4.0 7.9
4.5 7.9
5.0 7.9
6.0 7.9 5.2
7.0 7.4 5.2
8.0 7.0 5.6 5.2
9.0 6.5 5.3 5.2 3.2 2.8

10.0 6.1 5.0 5.2 3.2 2.8 2.4
12.0 5.5 4.6 4.0 5.2 4.8 3.2 2.8 2.4 1.7
14.0 4.9 4.2 3.8 5.2 4.5 3.2 2.8 2.4 1.7
16.0 4.5 3.9 3.5 5.2 4.3 3.7 3.2 3.2 2.8 2.8 2.4 1.7
18.0 4.1 3.6 3.4 4.4 4.1 3.5 3.2 3.2 2.8 2.8 2.4 2.4 1.7 1.7
20.0 3.8 3.4 3.2 3.5 3.9 3.4 3.2 3.2 3.2 2.8 2.8 2.6 2.4 2.4 1.7 1.7
22.0 3.5 3.3 3.2 2.7 3.5 3.3 2.6 3.2 3.2 2.6 2.8 2.5 2.4 2.4 2.2 1.7 1.7 1.7
24.0 3.3 3.2 2.1 2.7 3.2 2.0 2.7 3.1 2.1 2.6 2.4 2.1 2.2 2.1 1.7 1.7 1.7
26.0 1.6 2.2 2.7 1.6 2.2 2.7 1.7 2.2 2.3 1.7 2.1 2.0 1.6 1.7 1.7
28.0 1.2 1.7 2.1 1.2 1.7 2.2 1.3 1.8 2.2 1.3 1.8 1.9 1.2 1.7 1.7
30.0 0.8 1.3 1.6 1.3 1.7 0.9 1.4 1.8 1.0 1.5 1.8 1.4 1.7
32.0 0.5 0.9 1.2 0.9 1.3 1.0 1.4 1.1 1.5 1.1 1.4
34.0 0.6 0.8 0.9 1.0 1.1 1.1
36.0 0.5

11.1 m + 1.0 m + 15.0 m 30.2 m + 1.0 m + 15.0 m 41.7 m + 1.0 m + 15.0 m 45.3 m + 1.0 m + 15.0 m 49.1 m + 1.0 m + 15.0 m 52.1 m + 1.0 m + 15.0 m

0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40° 0° 20° 40°

2.5 7.9
3.0 7.9
3.5 7.9
4.0 7.9
4.5 7.9
5.0 7.9
6.0 7.9 5.2
7.0 7.4 5.2
8.0 7.0 5.6 5.2
9.0 6.5 5.3 5.2 3.2 2.8

10.0 6.1 5.0 5.2 3.2 2.8 2.4
12.0 5.5 4.6 4.0 5.2 4.8 3.2 2.8 2.4 1.7
14.0 4.9 4.2 3.8 4.2 4.5 3.2 2.8 2.4 1.7
16.0 4.5 3.9 3.5 3.2 4.3 3.7 2.8 3.2 2.8 2.8 2.4 1.7
18.0 4.1 3.6 3.4 2.4 3.3 3.5 2.1 3.0 2.1 2.8 2.2 2.4 1.7 1.7
20.0 3.3 3.4 3.2 1.8 2.6 3.4 1.5 2.3 3.0 1.6 2.3 2.6 1.6 2.4 1.5 1.7
22.0 2.7 3.0 3.1 1.2 1.9 2.6 1.7 2.4 1.8 2.4 1.8 2.2 1.7 1.7
24.0 2.2 2.4 1.3 1.9 1.3 1.8 1.3 1.9 1.4 1.9 1.3 1.7
26.0 0.9 1.4 1.4 1.4 1.5 1.4
28.0 0.9
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Equipment

Carrier Superstructure

F�am�: Torsion-resistant, welded construction made from high
strength, �ne-grained steel.

out�igg��s: 4-point telescopic hydraulic outriggers. Controls 
on both sides of carrier and in superstructure cab. Outrigger 
base 6.4 m (4.4 m) x 7.8 m.

Ca��i�� �ngin�: Mercedes-Benz 6 cylinder model OM 501 LA 
(Euromot III B / EPA Tier 4i), water-cooled diesel engine.
Rated at 320 kW (435 HP) at 1800 min-1.
Torque 2100 Nm (214 kpm) at 1300 min-1.
Engine rating according to 80/1269/EEC. Fuel tank 330 l.
AdBlue tank: 40 l.

T�ansmissi�n: ZF-AS-Tronic 12 AS 2531 mechanical
transmission with electro-pneumatically operated dry-type  
clutch and automatic gear shifting with 12 forward gears and  
2 reverse gears.

T�ansf�� cas�: Two stage.

d�iv�: 8 x 6

Axl�s: 
1st axle: steered, not driven.
2nd axle: steered, driven, with differential lock, transverse.
3rd axle: steered, driven, with differential locks longitudinal
   and transverse.
4th axle: steered, driven, with differential lock, transverse.

Sus��nsi�n: Hydro-pneumatic with levelling adjustment.

B�ak� s�st�m: Dual-circuit compressed air brake system. 
ABS system. Parking brake: spring loaded type acting on 2nd, 
3rd and 4th axles. Auxiliary brakes: Intarder and constant thrott-
le system with exhaust �ap brake as continuous service brake.

T���s: (8) 385/95 R 25 (14.00 R 25)

St���ing s�st�m: ZF-Servocom, dual circuit hydraulic steering 
with emergency steering pump, mechanical hydraulically 
assisted steering of front two axles and automatic steering  
of the 4th axle up to a travel speed of 25 km/h. Steering of all 
axles possible. All axles steered hydrostatically from super-
structure cab.

Ca��i�� cab: Two man full width cab of composite (steel  
sheet metal and �bre-glass) structure, with safety glass,  
air-cushioned adjustable seats (driver's seat with heater)  
and engine-dependent water heater, radio /  
CD-player, complete controls and instrumentation for road 
travel. Cruise control with hill braking feature.

el�ct�ical s�st�m: 24 volt DC system, 2 batteries,  
outrigger area lighting. Electrical system conforms with  
EEC regulations.

o�ti�nal �qui�m�nt: (at extra charge)
Towing attachment, engine independent additional heater  
with engine pre-heat, air conditioning, 8 x 8 drive, central  
lubricating system, 445/95 R 25 (16.00 R 25), 525/80 R 25 
(20.5 R 25) tyres, spare wheel and tyre, special painting  
and lettering. Further optional equipment available upon 
request.

F�am�: Torsion-resistant, all-welded structure. Connected  
to carrier by single-row, ball-bearing slewing ring with  
external gearing for 360° continuous rotation. 

Su���st�uctu�� �ngin�: Mercedes-Benz 4 cylinder  
model OM 924 LA (Euromot III B / EPA Tier 4i), water cooled  
diesel engine. RPM in�nitely variable via foot pedal, rating  
95 kW (129 HP) at 2200 min-1. Torque 500 Nm (51 kpm)  
at 1200 - 1600 min-1. Engine rating according to 80/1269/EEC.  
Fuel tank 200 l. AdBlue tank: 8 l.

H���aulic s�st�m: Three circuit diesel hydraulic system  
with 1 power controlled axial piston double pump (hydraulically 
adjustable) and 1 double gear pump, oil cooler.

C�nt��ls: Electrical, 2 joy-stick levers for simultaneous  
operation of crane motions.

T�l�sc��ic b��m: 6 sections, made of high tensile,  
�ne-grained steel, consisting of 1 base section and 5  
telescoping sections extended by means of a single telescopic 
cylinder. All telescope sections extendable under partial load.
11.1 m to 52.1 m long. Boom head with 6 sheaves.

B��m �l�vati�n: 1 double-acting hydraulic cylinder with
integral brake and holding valve.

Main winch: Axial-piston constant motor, winch drum with 
integrated planetary reduction and hydraulically controlled 
spring-loaded multiple disc brake and integrated free rotation 
(no sagging of load when hoisting), drum rotation indicator. 
Hoist cable with 'Super-Stop' easy reeving system.

Sl�wing s�st�m: Axial piston motor with two-stage planetary
reduction with a foot actuated service and a parking brake.
Speed in�nitely variable 0 - 2 min-1.

C�unt��w�ight: Standard 11.9 t divisible. Controlled from
superstructure cab.

Su���st�uctu�� cab: Spacious panoramic cab of composite
structure with safety (tinted) glass windows, tiltable cockpit with
mechanically cushioned adjustable seat with heater, engine
independent heater with engine pre-heat, air conditioning, radio /
CD-player, complete controls and instrumentation for crane
operation, on-site travelling and outriggers.

el�ct�ical s�st�m: 24 volt DC system, 2 batteries.

Saf�t� ��vic�s: Electronic load moment limiter (LMB), working 
area limitation, hoist limit switch, winch limit switch, safety valves 
against pipe and hose ruptures.

o�ti�nal �qui�m�nt: (at extra charge)
'Lift Adjuster', tiltable �y jibs 1.6 m and 9/16 m, offsets 0°,  
20° and 40° or hydraulically 0°- 40°, additional counterweight 
3.1 t, selection of hook blocks, 2nd winch (same as main 
winch), central lubricating system,  
special painting and lettering. Further optional equipment 
available upon request.
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Ausstattung

Unterwagen Oberwagen

rahm�n: Verwindungs- und biegesteife Schweißkonstruktion
aus hochfestem Feinkornstahl. 

Abstützung: Hydraulische 4-Punkt-Teleskopabstützung,  
Bedienungsmöglichkeiten an beiden Seiten des Fahrgestelles 
und in der Oberwagenkabine. Abstützbasis  
6,4 m (4,4 m) x 7,8 m.

M�t��: Mercedes-Benz 6-Zylinder-Dieselmotor OM 501 LA, 
(Euromot III B / EPA Tier 4i), wassergekühlt, Leistung 320 kW
(435 PS) bei 1800 min-1. Drehmoment 2100 Nm (214 kpm)  
bei 1300 min-1. Motorleistung nach 80/1269/EWG.
Kraftstoffbehälter 330 l. AdBlue-Behälter: 40 l.

G�t�i�b�: ZF-AS-Tronic 12 AS 2531 mechanisches
Schaltgetriebe mit elektronisch-pneumatisch betätigter
Trockenkupplung und vollautomatischer Schaltung mit
12 Vorwärts- und 2 Rückwärtsgängen.

V��t�il��g�t�i�b�: 2-stu�ges Verteilergetriebe.

Ant�i�b: 8 x 6

Achs�n:  
1. Achse: gelenkt, nicht angetrieben.
2. Achse: gelenkt, angetrieben, Differentialsperre quer.
3. Achse: gelenkt, angetrieben, Differentialsperre längs 
  und quer.
4. Achse: gelenkt, angetrieben, Differentialsperre quer.

Achsaufhängung: Hydropneumatische Federung mit
Niveauregulierung.

B��ms�n: Druckluft-Zweikreis-Bremsanlage mit ABS System. 
Feststellbremse als Federspeicherbremse an der 2., 3. und 
4. Achse wirkend. Intarder und Konstantdrosselanlage mit 
Auspuffklappenbremse als Dauerbremse.

rä���: 8-fach 385/95 R 25 (14.00 R 25)

L�nkung: ZF-Servocom-Zweikreishydrolenkung.
Mechanische Lenkung der 1. und 2. Achse und Mitlenken  
der 4. Achse bis zu einer Geschwindigkeit von 25 km/h,  
hydraulisch unterstützt, mit Notlenkpumpe. Lenkung aller  
Achsen möglich. Hydrostatische Lenkung aller Achsen  
aus der Oberwagenkabine.

Unt��wag�nkabin�: Zwei-Mann-Frontfahrerhaus in Stahl-
Kunststoff-Verbund-Konstruktion, Sicherheitsverglasung,
luftgefederte Sitze (Fahrersitz mit Heizung) und motorabhängige
Wasserheizung, Radio / CD-Player, Kontroll- und Bedienungs-
elemente für den Fahrbetrieb. Tempomat/ Bremsomat-Funktion.

el�kt�isch� Anlag�: 24 Volt-Gleichstrom, 2 Batterien,
Abstützfeldbeleuchtung. Die elektrische Anlage entspricht  
der EG-Norm.

Zusatzaus�üstung: (gegen Mehrpreis)
Anhängekupplung, motorunabhängige Zusatzheizung mit
Motorvorwärmung, Klimaanlage, 8 x 8 Antrieb, Zentral-
schmieranlage, 445/ 95 R 25 (16.00 R 25), 525/80 R 25  
(20.5 R 25) Bereifung, Reserverad, Sonderlackierung und 
Beschriftung. Weitere Zusatzausrüstung auf Anfrage.

rahm�n: Verwindungssteife Schweißkonstruktion mit einer
außenverzahnten, einreihigen Kugeldrehverbindung, um 360°
unbegrenzt drehbar.

M�t��: Mercedes-Benz 4-Zylinder-Dieselmotor OM 924 LA  
(Euromot III B / EPA Tier 4i), wassergekühlt. Drehzahl über
Fußpedal stufenlos regelbar, Leistung 95 kW (129 PS) bei
2200 min-1. Drehmoment 500 Nm (51 kpm) bei 1200 - 1600 min-1.
Motorleistung nach 80/1269/EWG.
Kraftstoffbehälter 200 l. AdBlue-Behälter: 8 l.

H���aulik S�st�m: Diesel-hydraulisch mit 3-Kreishydraulik,
1 leistungsgeregelte Axialkolbendoppelpumpe (hydraulisch 
verstellbar) und 1 Zahnraddoppelpumpe, Ölkühler.

St�u��ung: Zwei 4-fach Kreuzsteuerhebel mit elektrischer
Vorsteuerung.

T�l�sk��ausl�g��: Sechsteiliger Teleskopausleger aus
hochfestem Feinkornstahl, bestehend aus einem Grund- 
ausleger und 5 Teleskopteilen, 1 Teleskopzylinder, hydraulisch 
unter Teillast teleskopierbar. 11,1 m - 52,1 m lang.
Rollenkopf mit 6 Seilrollen.

Wi��w��k: Ein Differentialzylinder mit angebautem
Senkbremsventil.

Hubw��k: Axialkolben-Konstant-Motor, Hubwerkstrommel mit
eingebautem Planetengetriebe und federbelasteter Hydro-
Lamellenbremse mit integriertem Freilauf beim Heben,  
Seilwindendrehmelder. Hubseil mit 'Super-Stop' Einrichtung.

d��hw��k: Axialkolben-Motor, zweistu�ges Planetengetriebe  
mit fußbetätigter Betriebsbremse und Feststellung.
Drehgeschwindigkeit stufenlos von 0 - 2 min-1.

G�g�ng�wicht: Standard 11,9 t teilbar.
Die Bedienung erfolgt aus der Oberwagenkabine.

ob��wag�nkabin�: Großräumige Krankabine in Stahl-
Kunststoff-Ausführung mit Sicherheitsverglasung und  
getönten Scheiben, kippbarem Arbeitsplatz mit verstellbarem, 
mechanisch gedämpftem Fahrersitz mit Heizung, motorunab-
hängige Heizung mit Motorvorwärmung, Klimaanlage, Radio / 
CD-Player, Kontroll- und Bedienungselemente für Kranbetrieb, 
Abstützbetätigung und Verfahrbarkeit vom Oberwagen.

el�kt�isch� Anlag�: 24 Volt-Gleichstrom, 2 Batterien.

Sich��h�its�in�ichtung�n: Elektronische Lastmoment-
begrenzung (LMB), Arbeitsbereichsbegrenzung, Hubend-
schalter, Windenendschalter, Sicherheitsventile gegen Rohr- 
und Schlauchbrüche.  

Zusatzaus�üstung: (gegen Mehrpreis)
'Lift Adjuster', abwinkelbare Spitzen 1,6 m und 9/16 m  
wahlweise abwinkelbar 0°, 20° und 40° oder hydraulisch  
0°- 40°, Zusatzgegengewicht 3,1 t, verschiedene Unter�aschen, 
2. Hubwerk (wie Hauptwinde), Zentralschmieranlage, Sonder-
lackierung und Beschriftung. Weitere Zusatzausrüstung auf 
Anfrage.
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Équipement

Châssis Superstructure

Châssis: Construction mécano-soudée, en acier à grain �n  
très rigide, résistant aux �exions et aux torsions.

Calag�: Dispositif de calage horizontal et vertical en 4 points,
entièrement déployable et commande des mouvements  
sur les deux côtés du porteur et depuis la cabine de la  
superstructure. Calage 6,4 m (4,4 m) x 7,8 m.

M�t�u�: Mercedes-Benz diesel 6 cylindres, modèle OM 501 LA, 
(Euromot III B / EPA Tier 4i), refroidi par eau, de 320 kW (435 CV)
à 1800 min-1. Couple: 2100 Nm (214 kpm) à 1300 min-1.
Puissance selon 80/1269/CEE. Capacité du réservoir 330 l.
Capacité du réservoir AdBlue: 40l.

B�ît� �� vit�ss�: Boîte mécanique ZF-AS-Tronic, modèle
12 AS 2531 avec embrayage à sec électro-pneumatique  
et commande des vitesses automatique, 12 vitesses AV et  
2 vitesses AR.

B�ît� �� t�ansf��t: à 2 gammes.

ent�aîn�m�nt: 8 x 6

essi�ux: 
1er essieu: directeur, non entraîné.
2ème essieu: directeur, entraîné, blocage de différentiel
  transversal.
3ème essieu: directeur, entraîné, blocage de différentiel
  longitudinal et transversal.
4ème essieu: directeur, entraîné, blocage de différentiel
  transversal.

Sus��nsi�n: Hydro-pneumatique, avec réglage de niveau.

F��ins: Système de frein à air comprimé, à double circuit avec 
système ABS. Frein de stationnement: avec accumulateurs 
à ressort agissant sur le 2ème, 3ème et 4ème essieu. Intarder et 
système de soupape de décharge constante avec frein sur 
l'échappement comme frein continu.

pn�us: 8 x 385/95 R 25 (14.00 R 25)

di��cti�n: Servocom à double circuit, marque ZF. Direction
mécanique du 1er et 2ème essieu, direction à assistance
hydraulique du 4ème essieu jusqu'à une vitesse de  
25 km/h, avec pompe de secours pour direction. Direction  
de tous les essieux possible. Direction hydro-statique de tous 
les essieux depuis la cabine du grutier.

Cabin�: Cabine bi-place, construction en matière composite
�bre de verre et acier. Vitrage en verre de sécurité, siège
conducteur chauffant, sièges suspendus pneumatiquement. 
Chauffage à eau chaude relié au moteur, radio / CD-player. 
Organes de contrôle et de commande pour la conduite.  
Régulateur de vitesse, système automatique de freinage.

S�stèm� él�ct�iqu�: 24 V courant continu, 2 batteries,
eclairage des points de calage. Conforme aux normes CE.

Équi��m�nt su��lém�ntai��: (avec supplément de prix)
Attache-remorque, chauffage auxiliaire indépendant du moteur
avec préchauffage du moteur. Climatisation. Entraînement  
8 x 8, graissage centralisé, pneus 445/95 R 25 (16.00 R 25), 
525/80 R 25 (20.5 R 25), roue de secours, peinture spéciale et  
inscription. Autres équipements supplémentaires sur demande.

plat� f��m�: Construction mécano-soudée résistante à la
torsion. Couronne d'orientation à billes à une rangée, à  
denture extérieure, permettant une rotation illimitée sur 360°. 

M�t�u�: Mercedes-Benz diesel 4 cylindres, modèle OM 924 LA 
(Euromot III B / EPA Tier 4i), refroidi par eau. Réglage du nombre 
de tours par pédale, de 95 kW (129 CV) à 2200 min-1.
Couple: 500 Nm (51 kpm) à 1200 - 1600 min-1.
Puissance selon 80/1269/CEE. Capacité du réservoir 200 l.
Capacité du réservoir AdBlue: 8l.

S�stèm� h���auliqu�: Diesel-hydraulique à 3 circuits, 1 double
pompe à pistons axiaux à régulation de puissance (à réglage
hydraulique) et 1 double pompe à engrenages, refroidisseur 
d'huile.

C�mman��: 2 manipulateurs à commande en croix (4 sens),
assistés électriquement.

Flèch� tél�sc��iqu�: 1 �èche de base et 5 éléments
télescopiques en acier �n très résistant, 1 vérin telescopique,  
hydrauliquement télescopables avec charge partielle.
Longueur 11,1 m à 52,1 m. Tête de �èche avec 6 poulies.

Mécanism� �� ��l�vag�: 1 vérin différentiel muni de clapet  
de freinage de descente.

Mécanism� �� l�vag�: Moteur à cylindrée constante à  
pistons axiaux, tambour de levage avec boîte planétaire  
incorporée, frein d'arrêt à disques multiples à ressort, libéré 
lors du levage, indicateur de rotation du treuil. Câble de  
levage avec dispositif 'Super-Stop'.

G��u�� �� ��tati�n: Moteur à pistons axiaux, avec  
entraînement planétaire à 2 gammes. Frein de service actionné 
par l'intermédiaire d'une pédale et frein d'arrêt. Vitesse de 
rotation 0 à 2 min-1 en continu.

C�nt����i�s: Standard 11,9 t divisible, commandé depuis
la cabine du grutier.

Cabin� �u g�uti��: Cabine de grue spacieuse, construction  
en matière combinée acier / synthétique, avec vitrage de  
sécurité en verre teinté, siège chauffant, réglable et amorti  
mécaniquement, inclinable avec instruments de commande, 
chauffage non alimenté par le moteur, avec  
préchauffage du moteur, climatisation, radio / CD-player,  
éléments de commande et de contrôle pour travaux sur chantier, 
conduite et calage de la grue depuis la cabine du grutier.

S�stèm� él�ct�iqu�: 24 V courant continu, 2 batteries.

dis��sitifs �� sécu�ité: Contrôleur de l'état de charge (CEC) 
électronique, limitation de la zone de travail, interrupteur de �n 
de course de levage et de treuil, soupapes de sécurité contre 
ruptures des conduites et �exibles.

Équi��m�nt su��lém�ntai��: (avec supplément de prix)
'Lift Adjuster', �échettes inclinables 1,6 m et 9/16 m
au choix inclinables 0°, 20° et 40° ou hydrauliquement 0° 
à 40°, contrepoids additionnel 3,1 t, sélection de mou�es 
inférieures, 2ème treuil de levage (identique au treuil principal), 
graissage centralisé, peinture spéciale et inscription.  
Autres équipements supplémentaires sur demande.
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Equipamiento

Chasis Superestructura

Basti���: Construcción de acero de alta resistencia
soldado, resistente a la torsión y a la �exión. 

estabilización: Estabilizadores telescópicos hidráulicos  
de 4 puntos, posibilidad de manejo desde ambos lados del  
chasis portante y desde la cabina de la grúa. Extensión de  
los estabilizadores: 6,4 m (4,4 m) x 7,8 m.

M�t��: Mercedes-Benz modelo OM 501 LA, (Euromot III B /  
EPA Tier 4i), 6 cilindros, diesel, refrigerado por agua.
Nominal 320 kW (435 CV) a 1800 min-1.
Par 2100 Nm (214 kpm) a 1300 min-1.
Potencia del motor según 80/1269/CEE.
Depósito de combustible de 330 l. Depósito AdBlue 40 l.

T�ansmisión: Transmisión mecánica tipo ZF-AS Tronic modelo
12 AS 2531 con accionamiento electroneumático, embrague  
en seco y cambio automático, 12 marchas delanteras y  
2 marchas traseras. 

divis�� �� fu��za: Caja de distribución (transfer) con  
2 relaciones de velocidad.

T�acción: 8 x 6

ej�s:  
1o eje: de dirección, no accionado.
2o eje: de dirección, accionado, con bloqueo diferencial
  transversal.
3o eje: de dirección, accionado, con bloqueo diferencial
  transversal y longitudinal.
4o eje: de dirección, accionado, con bloqueo diferencial
  transversal.

Sus��nsión �� l�s �j�s: Suspensión hidroneumática con  
regulación de nivel.

F��n�s: Sistema de frenos bicircuito de aire comprimido con  
sistema antibloqueo ABS. Freno de estacionamiento del tipo 
freno de muelle, accionando sobre los ejes 2o, 3o y 4o. Intarder  
y dispositivo de válvula de estrangulación constante con freno  
de mariposa de escape como freno continuo.

N�umátic�s: 8 x 385/95 R 25 (14.00 R 25)

di��cción: Hidráulica ZF Servocom de doble circuito. Dirección
mecánica al 1o y 2o eje y direccionable al 4o eje hasta una
velocidad de 25 km/h, con asistencia hidráulica, con bomba  
hidráulica de emergencia. Dirección a todos los ejes. Desde la  
cabina de la superestructura: dirección hidrostática a todos  
los ejes.

Cabina ��l chasis: Cabina para dos personas, en construcción 
de acero y �bra de vidrio. Cristales de seguridad, asientos con  
suspensión neumática, asiento de conductor calefactado.  
Calefacción por agua caliente del motor, radio / CD-player.  
Elementos de control y manejo para circular por carretera.  
Regulador de velocidad, sistema automático de frenado.

Sist�ma �léct�ic�: Sistema de 24 V c.c. con dos baterías,  
iluminación de la zona de apoyo. El sistema eléctrico cumple la
normativa CEE.

equi�ami�nt� a�ici�nal: (con suplemento de precio)
Enganche de remolque, calefacción adicional con precalefacción
del motor, climatización, tracción 8 x 8, sistema de engrase  
central, neumáticos 445/95 R 25 (16.00 R 25), 525/80 R 25  
(20.5 R 25), rueda de repuesto, pintura especial e rotulación. 
Otros equipamientos sobre pedido.

Basti���: Construida en aceros soldados, resistente
a la torsión. Corona de giro con rodamiento de una �la de bolas
con dientes externos con giro continuo de 360°. 

M�t��: Mercedes-Benz modelo OM 924 LA (Euromot III B /  
EPA Tier 4i), 4 cilindros, diesel, refrigerado por agua.  
Las revoluciones aumentan de forma gradual accionado el  
acelerador. Nominal 95 kW (129 CV) a 2200 min-1.
Par 500 Nm (51 kpm) a 1200 - 1600 min-1. Potencia del  
motor según 80/1269/CEE. Depósito de combustible de 200 l.
Depósito AdBlue 8 l.

Sist�ma hi��áulic�: Dieselhidráulico con sistema hidráulico  
de 3 circuitos, 1 bomba doble de pistones axiales de caudal  
variable (regulablehidráulicamente) y 1 doble bomba de  
engrenajes, enfriador de aceite.

C�nt��l�s: 2 palancas de control de tipo joy-stick para  
movimientos simultáneos de la grúa (4 direcciones), asistidos 
eléctricamente.

pluma t�l�scó�ica: 6 secciones, un tramo base y 5 telescópicos  
de acero de alta resistencia soldado, 1 cilindro hidráulico, los  
tramos se pueden telescopar hidráulicamente bajo carga  
parcial. Longitud de 11,1 m a 52,1 m. Cabeza de pluma con  
6 poleas.

M�canism� �� bascula��: Mediante un cilindro diferencial 
con válvula de retención integrada.

Cab��stant� ��inci�al: Motor de cilindrada constante de  
pistones axiales. Tambor del cabrestante con reducción  
planetaria y freno de discos múltiples cargado por resorte, con 
sistema libre de elevación, indicador de giros del cabrestante.
Cable de elevación con sistema 'Super-Stop'.

Sist�ma �� gi��: Motor hidráulico de pistones axiales con 
reducción planetária de dos etapas. Freno de servicio  
controlado por pedal y freno de estacionamiento. Velocidad 
de giro variable de 0 a 2 min-1.

C�nt�a��s�: El estándar 11,9 t divisible, se acciona desde
la cabina de la grúa.

Cabina �� la g�úa: Cabina espaciosa y confortable, en  
construcción de acero y �bra de vidrio, con cristales tintados  
de seguridad. Asiento de operador regulable amortiguado  
mecánicamente, inclinable junto con los instrumentos y  
mandos, asiento calefactado. Calefacción independiente  
del motor y précalefacción del motor, climatización, radio /  
CD-player. Elementos de control y mando para el manejo  
de la grúa, accionamiento de estabilizadores y para el  
desplazamiento en obra. 

Sist�ma �léct�ic�: Sistema de 24 V c.c. con dos baterias.

dis��sitiv�s �� s�gu�i�a�: Limitador electrónico del momento  
de carga (LMC), indicador del área de trabajo, limitación del
área de trabajo, interruptor �nal de elevación, interruptor de  
3 últimas vueltas en cabrestante, válvulas de seguridad para 
rotura de tubosy latiguillos.

equi�ami�nt� a�ici�nal: (con suplemento de precio)
'Lift Adjuster', plumines 1,6 m y 9/16 m regulables de 0°, 20°  
et 40° o, alternativamente, regulables hidráulicamente de  
0° a 40°, contrapeso adicional de 3,1 t, selección de pastecas 
de carga, 2° cabrestante (similar al cabrestante principal),  
sistema de engrase central, pintura especial 
y rotulación. Otros equipamientos sobre pedido.
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Equipaggiamento

Carro Sovrastruttura

T�lai�: Struttura saldata resistente a sollecitazioni a torsione 
e �essione in acciaio a grano �ne ad alta resistenza. 

Stabilizzazi�n�: Stabilizzazione telescopica su 4 punti di 
tipo idraulico, possibilità di comando dai due lati del tela-
io e dalla cabina della sovrastruttura. Base di appoggio 
6,4 m (4,4 m) x 7,8 m.

M�t���: Motore Diesel a 6 cilindri Mercedes-Benz OM 
501 LA, (Euromot III B / EPA Tier 4i), raffreddato ad acqua, 
potenza 320 kW (435 PS) a 1800 min-1. Coppia 2100 Nm 
(214 kpm) a 1300 min-1. Potenza motore conforme a 
80/1269/EWG. 
Serbatoio carburante 330 l. Serbatoio AdBlue: 40 l.

Cambi�: Cambio meccanico ZF-AS-Tronic 12 AS 2531 con 
frizione a secco ad azionamento elettro-pneumatico e innesto 
marce automatico, con 12 marce avanti e 2 retromarce.

G�u��� �i �invi�: Gruppo di rinvio a 2 stadi.

T�asmissi�n�: 8 x 6

Assi:  
1° asse:  snodato, non asse motore.
2° asse:  snodato, asse motore,  
  bloccaggio differenziale trasversale.
3° asse:  snodato, asse motore,  
  bloccaggio differenziale longitudinale e trasversale.
4° asse:  snodato, asse motore,  
  bloccaggio differenziale trasversale.

S�s��nsi�n� assial�: Sospensione idro-pneumatica con 
regolazione di livello.

F��ni: Impianto frenante ad aria compressa, a circuito  
doppio con sistema ABS. Freno di stazionamento, agente  
sul 2°, 3° e 4° asse come freno a molla a rilascio pneumatico.  
Intarder e impianto valvola costante con freno motore a 
farfalla come freno continuo.

ru�t�: 8x 385/95 R 25 (14.00 R 25)

St��z�: Idrosterzo a doppio circuito ZF Servocom.
Sterzatura meccanica del 1° e 2° asse e attivazione sul 
4° asse �no a una velocità di 25 km/h, a sostentamento 
idraulico, con pompa sterzo di emergenza. Possibilità di 
disporre di tutti gli assi sterzanti. Sterzatura idrostatica  
di tutti gli assi dalla cabina della sovrastruttura.

Cabina ��l ca���: Cabina conducente frontale per due, in 
struttura composita acciaio-plastica, vetratura di sicurezza, 
sedili molleggiati (sedile conducente con riscaldamento) e 
riscaldamento acqua dipendente dal motore, radio / CD player, 
elementi di controllo e comando per la marcia. Funzione 
Tempomat/Bremsomat.

Im�iant� �l�tt�ic�: Corrente continua 24 Volt, 2 batterie, 
illuminazione zona di stabilizzazione. L'impianto elettrico è 
conforme agli standard CE.

equi�aggiam�nt� aggiuntiv�: (a sovrapprezzo)
Gancio di traino, riscaldamento supplementare indipendente 
dal motore con preriscaldamento motore, climatizzatore, tra-
smissione 8 x 8, impianto di lubri�cazione centrale, pneuma-
tici 445/95 R 25 (16.00 R 25), 525/80 R 25 (20.5 R 25), ruota 
di scorta, verniciatura speciale e diciture. Altro equipaggia-
mento aggiuntivo su richiesta.

T�lai�: Struttura saldata resistente alla torsione con corona di 
rotazione a sfere ad una �la, dentata esternamente, ruotabile 
di 360° senza limitazioni.

M�t���: Motore Diesel a 4 cilindri Mercedes-Benz OM 
924 LA, (Euromot III B / EPA Tier 4i), raffreddato ad acqua. 
Regolazione continua numero di giri da pedale, potenza 
95 kW (129 PS) a 2200 min-1. Coppia 500 Nm (51 kpm) a 
1200 - 1600 min-1. Potenza motore conforme a 80/1269/
EWG. Serbatoio carburante 200 l. Serbatoio AdBlue: 8 l.

Im�iant� i��aulic�: Diesel-idraulico con idraulica a 3 circuiti, 
1 pompa doppia a pistoni assiali con regolazione di potenza 
(regolazione idraulica) e 1 pompa doppia a ruota dentata, 
radiatore olio.

C�man��: Due leve di comando gru x4 con precomando 
elettrico.

B�acci� t�l�sc��ic�: Braccio telescopico in sei sezioni in ac-
ciaio a grano �ne ad alta resistenza, composto da un braccio 
base e 5 sezioni telescopiche, 1 cilindro telescopico, funzione 
telescopica ad azionamento idraulico sotto carico parziale. 
Lunghezza 11,1 m - 52,1 m.
Testa rullo con 6 pulegge.

G�u��� �i b�an��ggi�: Un cilindro differenziale con valvola 
di frenata caduta verticale montata.

M�ccanism� �i s�ll�vam�nt�: Motore costante a pisto-
ne assiale, tamburo del meccanismo di sollevamento con 
rotismo epicicloidale incorporato e freno a disco idraulico 
sollecitato a molla con ruota libera integrata nel sollevamento, 
indicatore delle rotazioni dei verricelli. Fune di sollevamento 
con dispositivo 'Super-Stop'.

G�u��� �i ��tazi�n�: Motore a pistone assiale, ingranag-
gio epicicloidale a due stadi con freno di servizio azionato a 
pedale e stazionamento.
Velocità di rotazione regolabile in continuo da 0 a 2 min-1.

C�nt�a���s�: Standard 11,9 t divisibile.
L'azionamento si effettua dalla cabina della sovrastruttura.

Cabina ��lla s�v�ast�uttu�a: Spaziosa cabina della gru in 
acciaio-plastica, con vetratura di sicurezza e cristalli oscurati, 
postazione di lavoro ribaltabile con sedile conducente regola-
bile, con molleggio meccanico e riscaldamento, riscaldamento 
indipendente dal motore con preriscaldamento motore, clima-
tizzatore, radio/lettore CD, elementi di controllo e comando 
per esercizio gru, azionamento stabilizzazione e guida dalla 
sovrastruttura.

Im�iant� �l�tt�ic�: Corrente continua 24 Volt, 2 batterie.

dis��sitivi �i sicu��zza: Limitatore del momento di carico 
(LMC) elettronico con delimitazione dell'area di lavoro,  
interruttore di �ne corsa, �ne corsa argani, valvole di sicurezza 
contro rottura tubi e tubi �essibili.  

equi�aggiam�nt� aggiuntiv�: (a sovrapprezzo)
'Lift Adjuster', punte da 1,6 m e 9/16 m a scelta con regolazio-
ne angolo 0°, 20° e 40° o regolazione angolo idraulica 0°-40°, 
contrappeso aggiuntivo 3,1 t, diversi bozzelli, 2° meccanismo 
di sollevamento (come argano principale), impianto di  
lubri�cazione centrale, verniciatura speciale e diciture.  
Altro equipaggiamento aggiuntivo su richiesta.
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������������

������� ���������

����: ������� �� ����������� � ����� ������� ��������-
��� �� ������������� �������������� �����.

���������: �������������� ����� � ������� ������ � 
��������������� �����������, ����������� �������-
��� � ����� ������ ������� ����� � �� ������ �� ����-
������ ���������. ������� ���� 6,4 � (4,4 �) x 7,8 �.

���������: 6-����������� ��������� ��������� 
Mercedes-Benz OM 501 LA, (Euromot III B / EPA Tier 4i), 
� ������� �����������, �������� 320 ��� (435 �.�.) 
��� 1 800 ��/���. �������� ������ 2 100 � � (214 ��� �) 
��� 1 300 ��/���. �������� ��������� �������� 80/1269/
E�E. 
��������� ��� 330 �. ��� ��� �������� AdBlue: 40 �.

������� �������: ������������ ������� ������� 
ZF-AS-Tronic 12 AS 2531 � ����������-�������������� 
����������� ����� �������� ���������� � ��������� 
�������������� ������������� 12 ������� ��������� � 
2 ������� ������� ����.

����������� �������: 2-����������� ����������� ��-
�����.

������: 8 x 6

���:  
1-� ���:  �����������, �����������.
2-� ���:  �����������, ���������,  
  � ���������� ����������� ������������  
  �������������.
3-� ���:  �����������, ���������,  
  � ���������� � ���������� �����������  
  ������������ �������������.
4-� ���: �����������, ���������,  
  � ���������� ����������� ������������  
  �������������.

�������� ���: ������������������� �������� � ������-
������ ������.

�������: �������������� ����������������� ���������� 
��������� ������� � ����������������� �������� ABS. 
���������� ������, �������������� ����� ��������� 
�������� � ��������� �������������������, ������-
������ �� 2-�, 3-� � 4-� ���. �������� � ����������� 
������� ����������� �������� � �������� ��������-��-
���������� � �������� ����������� �������.

������: 8-��� 385/95 R 25 (14.00 R 25)

������� ����������: ������������� �������������� 
������� ���������� ZF-Servocom. ������������ ����-
��� ���������� 1-� � 2-� ����� � �������������� ���-
��������� 4-� ���� ��� �������� �� 25 ��/� � ��������-
������ ��������������� � ��������� ������� �������� 
����������. �������� ������� ���������� ����� �����. 
���������������� ���������� ����� ����� �� ������ �� 
���������� ���������.

������ ������� ���������: ����������� �������� 
������ �������� ����������� ���������� (�������-
������ ���� � �������������), ������������� ������, 
������� � �������������� ��������� (������� �������� 
� ����������), ������� ���������, ��������� �� ������ 
���������, �����������, ������������� / CD-�����, 
�������� ���������� � ��������� ��� �������� ������. 
������� ��������� / ��������������� ����������.

������� �������������������: 24 ����� ����. ����, 
2 �������������� �������, ��������� ����������. 
������������������� �������� ��������� ��.

�������������� ������������: (�� �������� � ����)
������-������� ����������, ����������� �� ������ 
��������� �������������� ��������� � ���������� 
���������, �����������, ������ 8 x 8, �������������-
��� ��������� �������, ���� 445/ 95 R 25 (16.00 R 25), 
525/80 R 25 (20.5 R 25), �������� ������, ����������� 
������� �������� � ��������� ��������. ������ �����-
��������� ������������ – �� �������.
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������������

���������� ���������

������� �������������������: 24 ����� ����. ����, 
2 �������������� �������.

���������� ������������: ����������� ������������ 
������� �������� (LMB), ������������ ������� ���� � 
�������� ��������� ��������� 'Slow-Stop’, �������� 
��������� �����������, �������� ����������� ��-
�����, ������� ������������ �� ������ ����������� 
�������������� ������ � �������.  

�������������� ������������: (�� �������� � ����)
��������� ������� 'Lift Adjuster', ������ � ���������� 
���� ������� 1,6 � � 9/16 �, �� ������ ��������� ���� ��-
������ 0°, 20° � 40° ��� �������������� ���������  
0°– 40°, �������������� ���������� 3,1 �, ��������� 
�������� ������, 2-� ��������� �������� (�����-
������ ������� �������), ������������ ���� ��������, 
���������������� ��������� �������, ����������� ��-
������� � ��������� ��������. ������ �������������� 
������������ – �� �������.

����: ������� �� ����������� ������� ����������� � 
���������� ����������� ���������� ����������� 
� �������� �������, � �������������� ��������� �� 
360°.

���������: 4-����������� ��������� ��������� 
Mercedes-Benz OM 924 LA, (Euromot III B / EPA Tier 4i), 
� ������� �����������. �������������� ���������-
�� �������� ����������� ������, �������� 95 ��� 
(129 �.�.) ��� 2 200 ��/���. �������� ������ 500 � � 
(51 ��� �) ��� 1 200 – 1 600 ��/���. �������� ��������� 
�������� 80/1269/E�E. 
��������� ��� 200 �. ��� ��� �������� AdBlue 8 �.

�������������� �������: ��������-�������������� � 
3-��������� ��������������, 1 ���������-��������� ��-
��� �������� �������� (� �������������� ������������) 
� 1 ����������� ����� �������� ��������, �������� 
��������.

������� ����������: ��� 4-��������� ��������� 
������ ���������� � ��������������� ������������� 
��������������.

��������������� ������: ��������������� ���������-
������ ������ �� ������������� �������������� �����, 
�������� �������� ������ ������ � 5 ��������������� 
������, 1 ��������������� �������, ����������� ������-
�������� �������� �� ���� �������� ��������. ����� 
11,1 � – 52,1 �.
��������� ������ � 6-� ��������� �������.

�������� ��������� ������� ������: ����������-
������ ������� �� �������������� �� ��� �������� 
��������� �������.

��������� ��������: ���������-��������� �����-
���� � ���������� ������� �������, ������� ����-
������ ��������� � ���������� ����������� �������� 
������� � ��������� �������������� ������������� 
�������� � ���������� ���������� ���������� ���� 
��� �������, ������������ �������� �������� �������. 
��������� ���� � ��������� ��������������� 'Super-
Stop'.

���������� ��������: ���������-��������� �����-
���� � ���������� ������� �������, ��������������� 
����������� ������� ������� � ������ ������� �����-
��� � �������� ����������.
�������������� ��������� �������� ��������,  
0 – 2 ��/���.

����������: �����������, 11,9 �, ����������.
���������� �������������� �� ������ �� ���������� 
���������.

������ �� ���������� ���������: ���������� ������ 
����� ����������� ����������� (������ � �������), 
���������� ������������ ������������� �������, ��-
������ ������� ����� � ������������ �� ������ ����-
���� �������� � ������������ ������������� � ����-
������, ����������� �� ������ ��������� ��������� � 
���������� ���������, �����������, ����� / CD-�����, 
�������� ���������� � ��������� ��� ������ ������ 
�����, ���������� ���������� � ����������� ����� �� 
������� ��������.
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Additional information · Zusatzinformationen · Informations supplémentaires

Remarks relating to the capacity charts · Anmerkungen zu den Traglasttabellen

Remarques relatives aux tableaux des charges

1. Die Tragfähigkeiten im Festigkeitsbereich basieren auf EN 13000.

2. Die Tragfähigkeiten im Standsicherheitsbereich entsprechen ISO 4305 / EN 13000.

3. In Abhängigkeit der Auslegerlänge sind bei den Traglasttabellen max. Windgeschwindigkeiten zwischen 7 m/s und 15 m/s zulässig.  

4. Aufgrund unterschiedlicher Ausfahrfolgen der Teleskope können die in den Traglasttabellen angegebenen Auslegerlängen geringfügig  

 abweichend sein.

5. Die Tragfähigkeiten sind in metrischen Tonnen angegeben.

6. Das Gewicht des Lasthakens bzw. der Unter�asche und weiterer Anschlagmittel ist von der Tragfähigkeit abzuziehen.

7. Die Tragfähigkeiten für den Teleskopausleger gelten nur bei demontierter Auslegerverlängerung.

8. Die Ausladung ist der horizontale Abstand von Mitte Drehkranz bis zum Schwerpunkt freihängender, nicht schwingender Last.

1. The lifting capacities in the structural area are based on EN 13000.

2. The lifting capacities in the stability area are based on ISO 4305 / EN 13000.

3. Depending on the boom length, max. wind speeds between 7 m/s and 15 m/s are permissible in the lifting capacity charts. 

4. Due to different extending sequences of the telescopes, the boom lengths indicated in the lifting capacity charts may deviate slightly.

5. The lifting capacities are shown in metric tons.

6. The weight of load handling devices such as hook blocks, slings, etc., must be considered as part of the load and must be deducted 
 from the lifting capacities.

7. The lifting capacities for the telescopic boom apply to a crane with no jib being stowed or mounted on the crane.

8. The load radius is the horizontal distance from the centre of the slewing ring to the centre of gravity of a suspended, non-oscillating load.

1. Les forces de levage sont conformes aux normes EN 13000.

2. Les forces de levage dans la partie de stabilité au renversement sont conformes aux normes ISO 4305 / EN 13000.

3. Des vitesses de vent max. entre 7 et 15 m/s sont autorisées pour les tableaux des charges en fonction de la longueur de la �èche. 

4. Les longueurs de �èche indiquées dans les tableaux des charges peuvent être légèrement divergentes en raison des différentes séries 
 de déploiement des télescopes.

5. Les forces de levage sont données en tonnes métriques.

6. Le poids du crochet-mou�e et de tous les accessoires d'élingage font partie de la charge et sont à déduire des charges indiquées.

7. Les forces de levage indiquées pour la �èche télescopique s'entendent rallonge de �èche déposée.

8. La portée est la distance horizontale du milieu de la couronne d'orientation au centre de gravité de la charge suspendue librement sans osciller.

General remarks · Allgemeine Anmerkungen · Remarques générales

Unless otherwise speci�ed, all the information given in this brochure refers to the standard equipment of the crane and only is intended as general 
information. For correct crane operation, the original operating manual and lifting capacity charts are essential. No liability is accepted for the accuracy 
of this information. Errors and omissions excepted. Illustrations are similar only. All dimensions - unless otherwise speci�ed - in mm.

Alle Angaben in dieser Broschüre beziehen sich - wenn nicht anderweitig aufgeführt - auf die Standard-Ausstattung des Krans und dienen nur zur allge- 
meinen Information. Zum ordnungsgemäßen Betrieb des Krans sind die original Bedienungsanleitung und Traglasttabellen maßgeblich. Alle Angaben  

erfolgen ohne Gewähr. Änderungen und Irrtümer vorbehalten. Abbildungen ähnlich. Alle Bemaßungen - wenn nicht anders angegeben - in mm.

Sauf indication contraire, toutes les informations dans cette brochure se rapportent à l‘équipement standard de la grue et constituent uniquement 
des informations générales. Pour le fonctionnement correct de la grue, le manuel d‘instructions original et les tableaux des charges de levage sont 
déterminants. Toutes les informations sont fournies sans garantie. Sous réserve de modi�cations techniques et d�erreurs. Illustrations similaires mais 
pas identiques à l‘engin montré. Toutes les cotes -  sauf indication différente - en mm.
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Información adicional · Altre informazioni · �������������� ����������

Notas relativas a los gra�cos de carga · Annotazioni sulle tabelle delle portate

���������� � �������� ����������������

Notas adicionales · Annotazioni generali · ����� ����������

1. En cuanto a los datos referentes a resistencia, las capacidades de carga están baseados sobre las normas EN 13000.

2. En cuanto a los datos referentes a estabilidad anti-vuelco, las capacidades de carga están baseados sobre las normas ISO 4305 / EN 13000.

3. En función de la longitud de la pluma, son admisibles velocidades máx. del viento entre 7 m/s y 15 m/s en las tablas de cargas. 

4. Debido a las diferentes secuencias de extensión de los telescopios, es posible que las longitudes de la pluma indicadas en las tablas  
 de cargas sean ligeramente distintas.

5. Las capacidades de carga indicadas en las tablas corresponden a toneladas métricas.

6. Hay que deducir los pesos del gancho, eslingas y de otros dispositivos para �jación de cargas de los valores indicados en las tablas.

7. Las capacidades de carga referentes a la pluma telescópica valen solamente si el alargamiento de pluma está desmontado.

8. El alcance de pluma es la distancia horizontal del centro de la corona de giro al centro de gravedad de una carga suspendida  
 que no está oscilando.

1. Le capacità di carico nel range di resistenza sono riferite alla norma EN 13000.

2. Le capacità di carico nel range di stabilità sono conformi alle norme ISO 4305 / EN 13000.

3. Nelle tabelle delle portate sono ammesse velocità del vento comprese tra 7 m/s e 15 m/s in funzione della lunghezza del braccio.

4. Considerata le diverse sequenze di s�lo dei telescopi, le lunghezze del braccio indicate nelle tabelle delle portate possono essere lievemente differenti.

5. Le capacità di carico sono indicate in tonnellate metriche.

6. Il peso del gancio di carico, ovvero del bozzello e delle altre imbracature deve essere detratto dalla capacità di carico.

7. Le capacità di carico per il braccio telescopico sono applicabili soltanto con prolunga del braccio smontata.

8. Per sbraccio si intende la distanza orizzontale dal centro della corona rotante al centro del carico sospeso, ma non oscillante.

1. �������� ���������������� � �������� ��������� ��������� �������� �� ���������� ��������� EN 13000.

2. �������� ���������������� � �������� ������� ������������ ������������� ��������� ISO 4305 / EN 13000.

3. � ����������� �� ����� ������ ������� ���������������� ��������� �������� ����� �� 7 �� 15 �/�. 

4. ����� ��������������� ������ � ���������� ��������� ����� ������������� ���������� �� ��������� � �������� 
 ���������������� ��-�� ��������� ������������������� ����������.

5. ���������������� ������� � ����������� ������.

6. �� ���������������� ���������� ������� ��� ��������� ����� ��� �������� ������, � ����� ������ �������������� ��������������.

7. �������� ���������������� ��� ��������������� ������ ������������� ������ ��� ��������������� ���������� ������ (������).

8. ����� — ��� ���������� �� ����������� ����� ������� ����������� ����� � ������� ������� �������� ������������  

 ������������� �����.

A no ser que se indique lo contrario, todos los datos incluidos en este folleto hacen referencia al equipamiento estándar de la grúa y sólo tienen un 
carácter informativo general. El manual de instrucciones original y las tablas de capacidades de carga son determinantes para lograr un correcto 
funcionamiento de la grúa. Todos los datos se facilitan sin garantía. Reservadas las modi�caciones y los errores. Ilustraciones similares. Todas las 
dimensiones - salvo indicación en contrario - en mm.

Se non diversamente speci�cato, tutti i dati di questa brochure si riferiscono alla dotazione standard della gru e sono da considerarsi come  
informazioni generali. Per un esercizio corretto della gru, sono determinanti il manuale d‘uso originale e le tabelle delle portate. Si declina ogni  
responsabilità per tutti i dati. Con riserva di modi�che ed errori. Figure simili. Tutte le quotature sono in mm (se non diversamente speci�cato).

��� ������, ����������� � ���� �������, ��������� – ���� �� ������� ���� – � ������������ ��������� ����� � ������ ���� 
��� ����� ����������. ������� ���������� ������������ ����� ������������ ���������� ����������� �� ������������ � 
��������� ����������������. ��� ������ ��������� ��� ������������. �������� ��������� � ������. ����������� �������� 
����������������. ��� ������� – ���� �� ������� ������ – � ��.
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Symbols · Symbolerklärung · Glossaire des symboles
Glosario de simbolos · Spiegazione dei simboli · �������� �����������

Gross weight · Gesamtgewicht
Poids total · Peso total
Peso totale · ������ �����

Axle load · Achslast
Charge à l'essieu · Carga por eje
Carico assiale · ������ ��������

Drive · Antrieb
Entraînement · Tracción
Trazione · ������

Tyres · Bereifung
Pneus · Neumáticos
Pneumatici · ����

Gradeability · Steigfähigkeit · Capacilé de gravissement 
de pente · Superación de pendientes · Capacità di salita
����������� ������������ ������

Off road / On road · Gelände / Straße
Tout-terrain / Mode “Route” · Todo terreno / En carretera
Fuori strada / Su strada · ���������� / ������

Speed · Geschwindigkeit
Vitesse · Velocidad
Velocità · ��������

Outriggers · Abstützung
Calage · Estabilizadores
Stabilizzazione · �� ����������

On tyres · Auf Rädern
Sur pneus · Sobre neumáticos
Su ruote · �� �������

Boom elevation · Wippwerk · Mécanisme de relevage 
Elevación de pluma · Gruppo di brandeggio
�������� ��������� ������� ������

Counterweight · Gegengewicht
Contrepoids · Contrapeso
Contrappeso · ����������

Counterweight element · Gegengewichtsteil
Élément de contrepoids · Parte del contrapeso
Parte contrappeso · ������ �����������

Boom telescoping · Teleskopieren
Télescopage de �èche · Telescopaje de pluma
Telescopaggio · ����������������

Radius · Ausladung
Portée · Radio
Sbraccio · �����

Telescopic boom · Teleskopausleger
Flèche télescopique · Pluma telescópica
Braccio telescopico · ��������������� ������

Length · Länge
Longueur · Longitud
Lunghezza · �����

m

6.4 m

Hydro

Tiltable jib · abwinkelbare Spitze
Fléchette inclinable · Plumín regulable
Punta con regolazione angolo 
����� � ���������� ���� �������

Hydraulically tiltable jib · hydraulisch abwinkelbare Spitze 
Fléchette inclinable hydrauliquement · Plumín regulable 
hidráulicamente · Punta con regolazione angolo idraulica 
����� �������������� � ���������� ���� ������� 

Swing area · Drehbereich 
Rayon de rotation · Zona de giro 
Area di rotazione · ������� ��������

Hydraulically lockable · Hydraulisch verriegelbar
Verrouillable hydrauliquement · Con embulonamiento 
hidráulico · Con dispositivo di bloccaggio idraulico 
�������������� ����������

Main winch · Hubwinde · Mécanisme de levage 
Cabrestante principal · Meccanismo di sollevamento 
������� �������

Auxiliary winch · Zusatzhubwinde  
Treuil supplémentaire · Cabrestante auxiliar
Argano aggiuntivo · �������������� �������

Lifting capacity · Traglast
Charge de levage · Carga
Portata · ����������������

Rope sheaves · Seilrollen
Poulies de câbles · Poleas de cable
Pulegge · �������� �����

Parts of line · Seilstränge
Brins de câble · Ramales de cable
Spire della fune · ���������

Dead-weight · Eigengewicht
Poids total · Tara
Peso proprio · ����������� ���

Wire rope length · Hubseillänge
Longueur du câble de levage · Longitud del cable  
de izaje · Lunghezza fune di sollevamento 
����� ���������� �����

Wire rope diameter · Hubseildurchmesser
Diamètre du câble de levage · Diámetro del cable  
de elevación · Diametro fune di sollevamento
������� ���������� �����

Wire rope pulling force · Hubseilzugkraft
Force de traction du câble de levage · Fuerza de 
tracción del cable de elevación · Forza di trazione fune 
di sollevamento · ������� ������ ���������� �����

Weight · Gewicht
Poids · Peso
Peso · ���

Type · Typ
Tipo · ���

t

1

2

Type

/

Fly jib section · Spitzenteil
Élément de �échette · Plumín
Parte punta · �������� ������

/
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